

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-400, 358-598
A Magyar Távirati Iroda igazgatója: Nádor Endréné

MTI BELFÖLDI HÍRREK

B 1. kiadás 1955. március 16. 6 óra -- perc

A MAGYAR RUHAIPAR OSZTATLAN SIKERT ARATOTT A LIPCSEI DIVATBEMUTATÓKON

i Sz/Bné/Bné Vg Bn 1955. március 16.

A lipcsei nemzetközi vásáron naponta két alkalommal rendeztek divatbemutatót, amelyen a népi demokratikus országokon kívül nyugat-németországi és holland cégek is résztvettek. A Ruhaipari Tervező Vállalat 30 teljes öltözetet készített a lipcsei divatbemutatóra. A vásárról most jöttek haza a ruhaipari küldöttség tagjai. Nádor Endréné, a Ruhaipari Igazgatóság kiküldöttje a következőkben számolt be a lipcsei divatbemutató sikeréről a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A magyar modellek osztatlan tetszést arattak. A bemutatott ruhák kivívták a szakemberek és a közönség elismerését. A magyar modellek közül különösen a komplék ragadták meg a figyelmet. Sok tapsot kapott egy szilvakék rakottszoknya s kasha kosztüm, a kosztüm anyagából készült sárga ballonmal bélelt köpennyel. Ez a modell a néhány héttel ezelőtt bemutatott belföldi konfekcióipari kollekcióban is szerepelt és minden valószínűség szerint ősszel már sokan viselnek majd ilyen kosztümöt.

- A német lapok több cikkben fejezték ki elismerésüket. Már a nyilvános bemutatók megkezdése előtt is közöltek képeket. A Leipziger Volkszeitung így írt: "A magyarok ezen a bemutatón is az élen haladnak. Kiváló színeik és jó vonalvezetésük különleges képet kölcsönöz ruháiknak." Több magyar modellt felvettek a hiradóba és a televízióba is.

A lipcsei tavaszi bemutatón feltűnt a szakkörökben sokat vitatott úgynevezett H-vonal, a hosszított derék.

- Előbb-utóbb ez minden valószínűség szerint általános divat lesz. De hadd idézzem az új vonal problémájánál a Leipziger Volkszeitung egy másik cikkét: "A magyarok nagyon ügyesen tudnak alkalmazkodni a nemzetközi divathoz anélkül, hogy a magyar jellegét elhanyagolnák."

Mi jellemezte más országok ruhaiparának modelljeit?

- A Német Demokratikus Köztársaság sok újfajta anyagot vontatott fel. szintetikus fonalból ruhát, kabátot is készítettek.

- A csehszlovákok sok úde, fiatalos, bőszoknyaju, szűk derekú népi motivummal díszített nyáriruhát mutattak be. Kiváltak zsebkendőbátiszból készült ruháikkal. A lengyelek divatja a kiskosztüm. A hollandok főleg kabátokat mutattak be.

A magyar ruhaipar ez alkalommal negyedszer vesz részt a lipcsei nemzetközi vásárok divatbemutatóin és minden eddiginél nagyobb sikert aratott - fejezte be nyilatkozatát Nádor Endréné. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. március 16.

6 Ora 5 perc

TAVASZ BUDAPESTEN

1955. március 16.

Gazdag láttnivalókkal április 3-án
nyitja kapuit a Vidám Park

1 SL/dg/Fd NL VE

Budapest egyik kedvenc szórakozóhelye, a Vidám Park, már az április 3-i kapunyitásra készül. A kertészet valóságos kis ligetkévé varázsolta a park sétányait, s az utakat is rendezték. Százezer virág és délszaki növény pompájában, s a tavalyinál is több láttnivaló gyönyörködhet, szórakozhat a Vidám Park közönsége. Az ifjúság számára az új motor-roller lesz a meglepetés. Az "Elvarázsolt kastély" melletti betonozott pályán most szerelik fel a motorkerékpárhoz hasonló, de annál jóval alacsonyabb kétkerekű rollereket. Azok is nyugodtan felülhetnek rá, akik nem gyakorlott motorkerékpárosok, mert a rollerek különleges felszerelése minden balesetet kizár. A "moszkva látkép" mellett a teremben új plasztikus kiállítás szórakoztatva ismerteti meg felnőttek és gyermekkel az élőlények fejlődését az egysejtűtől az emberig.

A Vidám Park vendégeinek régi kívánságát teljesítik a csillagászati bemutatóval. A hullámvasuttal szemben az egykori képtér helyiségeit valóságos kis csillagászati intézettel alakították át. A földszinten a bolygókat és a naprendszeret kerincés közben mutatják be, a tetőterazon szakemberek vezetésével látcsöveken vizsgálhatják az égboltot de-rült estéken a csillagászat kedvelői.

Bizonyára elsodrózna a "Szamárlovag" is, ha megtekintené egykori hírodalmát, az "Elvarázsolt kastélyt". A lovasterem nyomasztó hangulatát a festők ecsetjei friss színekkel, új képekkel derűs szórakozóhellyé varázsolták.

Estefelé a sok láttnivaló után a szabadtéri színpad előadásain és a zenés kerthelyiségben szórakozhatnak a látogatók.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. március 16.

6 Óra 10 perc

/Tavaszi Budapest... 1. folyt./

1,026.429 virág kerül tavasszal
a fővárosi parkokba

i Hbj/Szb/Fd NL

A tavasz közeledtével a Budapesti Parkfenntartó Vállalatnál is megsokszorozódik a munka: az a törekvés, hogy a legnagyobb parkok - a Margitsziget, a Városliget - minél előbb teljes szépségükben, pompájukban gyönyörködtessék a sétálókat, s virágok nyiljanak a főbb utcakereszteződéseknél kialakított virággyakban is.

A vállalat dolgozói már 207.500 árvácskát, százszorszépet, nefelejeseit ültettek el és csaknem 820.000 nyári virágpalántát helyeznek el a parkokban.

Az idén is - mint más években - a Margitsziget lesz a legszebb, ahol 218.000 nyári virág nyílik majd. Itt 1.352 rózsabokor, köztük 500 magastörzsű tearózsa is hozza virágait. A Városligetben lévő parkokba, továbbá a November 7. térre, a Népstadionba, a Sztálin utra összesen 34.000 árvácska, nefelejes, százszorszép és 135.000 nyári virág jut.

A Gellérthegy északi oldalán meglehetősen rendezetlen, gondozatlanok voltak eddig a sétautak, s a vadon nőtt cserjék, fák is nyelésre szorulnak már. Tavasszal erre is sor kerül. A Gellérthegy déli oldalán pedig sziklanövényeket ültetnek.

A Budapesti Parkfenntartó Vállalat a gyermekeknek is kedveskedik: április 4-ig rendez hozzák, pótolják a parkok játszótér-felszereléseit.

i KL/Fd/Fd NL

Tavaszi újdonságok az áruházakban

Az áruházak kisegítő üzemeiben már a melegebb napokra gondolnak és készítik a szebbnél szebb tavaszi ruhákat. A textilfeldolgozó üzemben áprilisra több mint hater ezer női tavaszikabát, kétezer kulikosztüm, 1.600 női ballonruha és mintegy 1.500 nyári ruha készül alperi és piké anyagból. A választék gazdag, az anyagok minősége kifogástalan, egyrésztüket külföldről vásárolták.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. március 16.

6 óra 18 perc

/Tavaszi Budapest... 2. folyt./

Az Áruházak kendőfestő üzemében is a tavaszi színek kerültek előtérbe, meleg zöldre, kellemes kékre és más údo színekre festik a szebbnél szebb selyemkendőket. Megváltozott a divat is - annyiból, hogy a vásárlók inkább a hieroglifákkal, arabeszkokkal és mértani idomokkal díszített kendőket keresik, míg tavaly a virágos minták iránt érdeklődtek legjobban. A szép háromszögletű, négyszögletű és az ugynevezett "stola" - kendőkből mintegy 14.000 készült áprilisra. Gondoltak az idősebb korosztályra is, szép szürke, fekete és szolid mintás kendőket is készítenek.

A Minőség Áruház bórdisznú-üzemében is készülnek tavaszi ujdonságok. Különösen szépek lesznek az egészen újvonalú utitáskák és a gyikbőrutánzatú kistáskák.

A Szívárvány Áruház konfekció üzemében ugyancsak sok szép tavaszi ruha készül. A kék, drapp, zöld színű ballonruhákból már az első tételket ki is szállították a boltokba. Nagyon tettesetők az itt készült tropikál és szövetruhák is. Ezekből sok készül és árasításukat áprilisban kezdik meg.

KL/Szb/Fd NL

Április elején nyit a "Kék Duna"

A budapesti vendéglátóipar is készül a tavaszra. Már javítják a Kék Duna Éttermet, hogy április elején felvontassák a Lánchíd mellé. A közönség tavaly nagyon mekedvelte ezt az "uszó" éttermet. Az idén még kellemesebbé teszik. Az északi oldalán szélvédő üvegfalat építenek. Hétköznap népi zenekar, vasárnaponként pedig katonazenekar szórakoztatja majd a vendégeket.

Javítják a szárazföldi szórakozóhelyek berendezését is. Az idén több mint 370 kórthelyiségben és teraszon találhatnak majd szórakozási lehetőséget a főváros lakói. A kórthelyiségekben csaknem 19.000 ülőhely lesz. A X. kerületben a Csajkovszkij-parkot, a XIV. kerületben pedig a volt Corso Kávéházat bővítik, a Városligetben új vendéglőt építenek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. március 16. 6 óra 20 perc

FOLYNAK AZ ELŐKÉSZÜLETEK AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN UTOLSÓ SORSOLÁSÁRA

i KF/Szb/Bné Vg Bn

1955. március 16.

Az Ötéves Tervkölcson utolsó sorsolásának előkészülete az ország egész lakosságát foglalkoztatja. A városokban, községekben és az üzemekben hangszórók tájékoztatják a dolgozókat az Ötéves Tervkölcson március 20-i, utolsó sorsolásának előkészületeiről és eseményeiről. A helyi tanácsok és az üzemi bizottságok sorsolási tanácsadásokat rendeznek. Budapest legforgalmasabb pontjain és a megyeszékhelyeken fényképes táblák ismertetik az Ötéves Tervkölcson első húzásának eseményeit.

Az Országos Takarékpénztár is készül az ünnepélyes sorsolásra. Valamennyi OTP-fiókot feldiszipit erre az alkalomra. Rövidesen "hangosautó" járja majd a megyéket, hogy a legtávolabbi falvakba is elvigye a hírt: először fizetnek vissza teljes egészében állankölcson Magyarországon. /MTI/

TÖBB BUDAPESTI DOLGOZÓ PARASZT VÁLLALTA, HOGY ÁPRILIS VÉGÉIG EGÉSZ ÉVI SERTÉS-, TOJÁS- ES BAROMFI BEADÁSÁT TELJESÍTI

i SJ/B/Bné No VE

1955. március 16.

A budapesti egyénileg dolgozó parasztnok közül egyre többen tesznek vállalást, hogy április végéig állat- és állati termék-beadásuk jelentős részét teljesítik. Eddig 86 gazda tett ilyen ígéretet, de számuk napról-napra szaporodik. /MTI/

AZ ELSŐ IGAZI TAVASZIAS NAPON TÖBB MINT ÖTSZÁZAN VÁSÁROLTAK FACSEMÉTET A NAGYVÁRAD TÉRI TELEPEN

i SJ/B/Bné K. VE

1955. március 16.

A Szőlőoltvány- és Facsemete Forgalmi Vállalat Nagyvárad téri telepén az első igazán tavaszias nap beköszöntével, kedden megkezdtek a facsemeték arusítását. A házikertek tulajdonosai között már az első napon nagy volt az érdeklődés: Délig több mint 500 vevőt szolgáltak ki, s több ezer facsemetét adtak el.

Az állami faiskolákban most szedik a csemetéket, így a telepre e hét végén, vagy a jövő hét elején újabb nagyobb mennyiség érkezik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. március 16. 6 óra 25 perc

AZ IDÉN NYÁRON MÁR TIZ SZEMÉLYVONAT KAP JÓL FELSZERELT
ÉTKEZŐKOCSIT - JOBB LESZ AZ ELLÁTÁS A HAJÓKON IS

i KL/Bné/PE Vg Bn

1955. március 16.

A MÁV Utasellátó Vállalat tavaszra készülődve új terveket dolgozott ki az utazóközönség jobb ellátására. Március 15-től, ahogy a hajójáratok megindulnak, az Utasellátó is megkezdte munkáját. Az idén az Utasellátó büféiben már sok olyan ételt találhatunk majd az utasok, amit gyakran hiányoltak. Többek között joghurtot, kakaót, bővebb választékban üdítőitalokat és meleg időben fagylicselinél rántottát, sonkát és izlés szerint egyéb ételeket szolgáltatnak majd fel. Az Utasellátónak mintegy 10-11 hajón lesz étterme és büfészolgálat. Az idén több hajóállomáson, így Visegrádon, Leányfaluban, Dömösön és Esztergomban büféket építenek.

Az új tavaszi menetrend életbelépésével jobb lesz az ellátás a vonatokon is. A személyvonatokon eddig csak mozdórusok jártak. Az idén már tíz személyvonathoz kapcsolnak eszpresszógéppel is felszerelt kényelmes étkezőkocsit. Az étkezőkocsikban is bővebb lesz az étlapok szerinti ételek választéka. Több távoli állomáson raktárakat építenek, hogy a vonatok felújithassák árukészletüket. /MTI/

CSAKNEM TIZMILLIÓ VADCEMETÉT ÜLTETNEK EL AZ IDÉN AZ ÁLLAMI
GYÜMÖLCSFAISKOLÁKBAN

i SJ/B/PE No VE

1955. március 16.

Az állami gyümölcsfaiskolákban ez év tavaszán csaknem tízmillió vadcemetét ültetnek el, ami körülbelül husz százalékkal több a tavalyinál. Ezenkívül a jövő évi csemeteneveléshez több vadgyümölcs magját vetik el. /MTI/

A XII. KERÜLETI TANÁCS

i VT/Szné/PE -cz Bn

1955. március 16.

népművelési osztálya az Alkotás, utca 31. szám alatt megnyitotta a "Derkovits képzőművészeti kört". Mindazok, akik részt kívánnak venni a kör munkájában jelentkezhetnek kedden, szerdán és pénteken délután 17 órától este 20 óráig fenti címen. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. március 16.

6 óra 30 perc

JELENTÉS A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRÓL

i Sz/HM/PE Vg KM

1955. március 16.

Több, jobbminőségű ballonvásznat készítenek a nyárra a felszabadulási műszakban a kelenföldi szövöde fiataljai

A Goldberger Textilművek kelenföldi szövödéjében a felszabadulási műszak kezdetén felmérték, hogyan teljesítették eddig április 4. tiszteletére tett felajánlásukat és mik a további feladataik a felszabadulási műszakban. A szövöde dolgozói a vállalt 160.000 méter tarven felüli szövet helyett már 3 221.000 métert szőttek. A fonók 14.000 kiló helyett 23.120 kilóval több fonalat fontak.

A szövőgépeken most sok ballonanyag fut, amelynek szövése nehezebb, több figyelmet, nagyobb szaktudást kíván. A fiatal szövők ügyezetét bizonyítja, hogy míg februárban a ballonszövetek egynekedrészre volt elsőosztályu, ez az arány ebben a hónapban már 63 százalékra növekedett. A felszabadulási műszak első napján a tervezettnél 3.2 százalékkal jobb nyersszövetet készítettek. A szövöde fiataljainak lejobbjai közül Holczér Ilona és Kovács Ibolya csak kifogástalan árut szőtt. Ezen a napon a gyárban 1420 ruhához elegendő anyaggal többet adtak kikészítésre, mint amennyit tervük előírt.

Kedden, a történelmi évforduló napján, a dicső március 15-i ifjak példáján felbuzdulva a kelenföldi fiatalok álltak a termelés élére. Az Ifju Gárda-brigád 112 százalékra teljesítette előirányzatát. A brigád ből is kitűnt Bránát Anna nyolcszemes szövő, akinek 573.000 vetése 116 százalékos tervteljesítésnek felelt meg. Gépeiről hibátlan anyagok kerültek le. A fonodában hét fiatal gépére fűrésztették ki a jó munka elismerését jelentő vörös zászlót. R

t SZB

Tízezer tólvával csökkentette adósságát a felszabadulási műszak első munkanapján a Lőrinci Téglaár Ifju Gárda-brigádja

Sok ezer nyers és égetett tólvá, eserőp fekszik rendbeakva a Lőrinci Téglaár területén.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. március 16.

6 óra 35 perc

/Jelentés a felszabadulási. . . 1.folyt./ t SzB/PE V- KM

Teherszók, lovaskocsik szállítják innen az anyagot a lakásépítkezésekhez, a családi házépítőknek. A téglák és cserépfalnak egyre nőnek, teretbélyesednek. A gyár valamennyi koncernéje, préso üzemből van. Merkezdődött a felszabadulási műszak, s a gyár dolgozóinak van mit törlesztani a márciusi adósságaikból.

A gyár 1. számú téglaprésénél 16-17 éves ifjunokások szállítják villányorsán a rőpből kieső téglákat. Szinte perfunctumként fordulnak a tárgoncákkal. Az országos híró Ifjú Gárda brigád mind a 27 tagja nagy munkában van. A március eleji csapadékos időjárás miatt százszor téglával maradtak el tervüktől. A felszabadulási műszakban nemcsak a napi tervet akarják teljesíteni, de adósságaikat is le akarják törlesztani április 4-re. Az ifjusági brigád egy percet sem lankadt, kitartóan dolgozott. A prés hol gyorsult, hol lassított, a vizes anyagot nem vitte a szalagra. Baráti Vince brigádvezető-utasítására két ifjunokás merkezdte a honokozást. A rőp egyre gyorsabban vitte az anyagot, egyre több és több téglák kerültek a kis tárgoncákra, majd a szárítókba.

A műszak végén az ifik megelégedettek voltak. Az előírt 55.000 téglák helyett 65.000-et présáltak, így tízszerrel csökkentették adósságaikat. A gyár többi üzemenéből is győzelmi jelentés érkezett a szakszervezeti irodába. Valamennyi brigád túlteljesítette keddi előirányzatát.

i KF

Teljesítették keddi vállalásukat a ferencvárosi vasutasok

R

A Budapest-Ferencváros állomás felvezői szép eredményekkel kezdték a felszabadulási műszakot. Tervein felül eddig több mint 380.000 tonnát árut továbbítottak. Csaknem ötvenezer órával csökkentették a teherszók tartózkodási idejét. Eddigi eredményeik alapján a nagyobb állomások versenyében az első helyre kerültek.

A ferencvárosi vasutasok most a felszabadulási műszak alatt nem akarják tartani a vezetést és a felszabadulási sorleg elnyeréséért küzdenek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R A K

B 8. kiadás

1955. március 16.

6 óra 35 perc

/Jelentés a felszabadulási. . . 1.folyt./ t SzB/PE V. KM

Teherautók, lovaskocsik szállítják innen az anyagot a lakásépítkezésekhez, a családi házépítőknek. A téglák és cserépfalvak egyre nőnek, teretbélyesednek. A gyár valamennyi kimenője, prése üzemben van. Megkezdődött a felszabadulási műszak, s a gyár dolgozóinak van mit törlesztani a márciusi adósságaikból.

A gyár 1. számú téglaprésénél 16-17 éves ifjunokások szállítják villányorsán a rőpből kieső téglákat. Szinte perfunctumként fordulnak a targoncákkal. Az országos híres Ifjú Garda brigád mind a 27 tagja nagy munkában van. A március eleji csapadékos időjárás miatt százezzer téglával maradtak el tervüktől. A felszabadulási műszakban nemcsak a napi tervet akarják teljesíteni, de adósságaikat is le akarják törlesztani április 4-re. Az ifjusági brigád egy percet sem lankadt, kitartóan dolgozott. A préss hol gyorsult, hol lassított, a vizes anyagot nem vitte a szalagra. Baráti Vince brigádvezető-utasítására két ifjunokás megkezdte a honokozást. A rőp egyre gyorsabban vitte az anyagot, egyre több és több téglák kerültek a kis targoncákra, majd a szarítókba.

A műszak végén az ifik megelégedettek voltak. Az előírt 55.000 téglák helyett 65.000-et présáltak, így tízzel csökkentették adósságaikat. A gyár többi üzemenéből is győzelmi jelentés érkezett a szakszervezeti irodába. Valamennyi brigád túlteljesítette keddi előirányzatát.

i KF

Teljesítették keddi vállalásukat a ferencvárosi vasutasok

R

A Budapest-Ferencváros állomás felvezői szép eredményekkel kezdték a felszabadulási műszakot. Tervein felül eddig több mint 380.000 tonna árut továbbítottak. Csaknem ötven ezer órával csökkentették a teherkocsik tartózkodási idejét. Eddigi eredményeik alapján a nagyobb állomások versenyében az első helyre kerültek.

A ferencvárosi vasutasok most a felszabadulási műszak alatt nem akarják tartani a vezetést és a felszabadulási serleg elnyeréséért küzdenek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. március 16.

6 óra 40 perc

/Jelentés a felszabadulási. . . 2.folyt./ i KF/Bnó/PE V. B. KI

Kedden hajnalra az éjjeli szakban dolgozók sikeresen fejezték be munkájukat. A napi terven felül vállalt négy tulsúlyos vonatból egy már kora hajnalban, a többi három pedig délután hagyta el az állomást. Ezzel az ünnepi műszak második napján teljesítették felajánlásukat a ferencvárosi vasutasok. A "C" műszakban Szalai József kocsinester és brigádja 103 százalékos teljesítményével tűnt ki. Túlterheléses vonatokat állítottak össze és jó munkájuk nyomán az éjjeli műszakban 2028 tonna többletsúlyt vittek ki a szerelvények az állomásról.

Az állomás dolgozói most arra készülnek, hogy a teherforgalmat a hét közepén is - amikor az sokkal nagyobb, mint most - zavartalanul, gyorsan tudják lebonyolítani.

i KL NL

Felszabadulási műszak az Athenaeum Nyomdában

Az Athenaeumban, az ország egyik legnagyobb nyomdájában ünnepélyesen kezdődött a felszabadulási műszak. Az első nap munkalendülete az 1949 évi eredményekre emlékeztetett, amikor a sztálini műszakon a nyomdaiparban addig ismeretlen teljesítményeket értek el. Az eredmények - bár nem érintik az ezer százalékokat, - de minőségileg nagyon fölötte állnak az előző évnek.

A szedőteremben kedden a délelőtti műszakon például Gal József 150, Csiák István a "könnyűipar kiváló dolgozója" 164 százalékos teljesítményt ért el. 56.000 helyett 76.140 betűt szedett.

A délutáni műszakon még nagyobb verseny kezdődött, ekkor kezdett munkához Heresz Antal, a nyomda legjobb szedője, aki az első órákban 169 százalékos teljesítményt ért el és ezer soronként csupán három betűhibát vétett.

Hasonlóak voltak az eredmények a többi osztályon is. A földszinti gépteremben, ahol a legjobb magyar folyóiratok készülnek, Scheiber Ferenc gépmester több mint 60 százalékkal szárnyalt a normáján. A nyomda kisgépterében a nődolgások kerültek az első helyekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. március 16.

6 óra 45 perc

ELŐADÁS A NÉMET KÉRDÉSRŐL

i MS/Fd/PE Li Bn

1955. március 16.

Az Országos Békatanácsnak és a Hazafias Népfrontnak a német-kérdésről indított előadássorozata harmadik előadása "A magyar nép történelmi küzdelme a német hatalmi törekvésekkel szemben" címmel március 17-én, csütörtökön délután 6 órakor lesz az Építők Rózsa Ferenc Kulturétthonában /VI. Sztálin tér 16.II./
Eloadó: Kovács Endre, a történe tudományok kandidátusa. /MTI/lem

B 11. kiadás

1955 március 16

10 óra 45 perc

KOSSUTH-DIJASOK NYILATKOZATAI

i Sr & Tr Li Hné P

1955 március 16

Besényei Ferenc:

- Az elismerés mindig nagyon jól esik, különösen, amikor olyasmit jutalmaz, amibe az ember egész szívét, lelkét beleöntötte. Számomra ezt jelentette, ezt jelenti Othello. Sok álmatlan éjszaka, gyönyörűséggel vegyes kínlás, kutatás eredményeképpen született meg ez az alakításom. Mindenem lett, percire nem szabadulhattam tőle. Othello nagyszerű ember és ezt szerettem volna elérni, hogy aki majd látja, velem együtt ugyanezt vallja.

- Ha ez sikerült, nagy szerénységtalenség lenne, csak magamnak könyvelni el a sikert. Itt köszönöm meg újra a gondos, lelkiismeretes és szerető segítségét, amit a színházban kaptam. Az Othello pályatársaimnak is szívügye volt: újabb jut adjunk, egyre igényesebb és megértőbb közönségünknek.

- Nehezen fejezhető ki: mit érez a színész, amikor látja, tudja, hogy a közönség közösséggé válik és egész lelkével, minden porcikájával egyé olvad a színpadon szenvedő, vagy örülő emberrel, a legkisebb rezdülést, árnyalatot is felfogja, valósággal rabja lesz a szereplőnek. A színész ilyenkor szárnyakat kap, "megtáltosodik", a legjobbat, a legnagyobbat igyekszik adni. Az Othello előadásának volt sok ilyen pillanata. A sikerért a közönségnek is köszönetet mondok.

- Szinte közhellyé vált a színészek szájából ez a mondás: "A későbbiek folyamán szeretnék új, mai életünkről szóló magyar drámában játszani." Én így mondom: "Tudom, hogy nemsokára nagyszerű, mai tárgyú magyar drámákban alakítok majd olyan hőseket, akiket éppen: úgy szívembe zár majd közönségünk, mint ahogy szívembe zárta Othellót./folyt.köv./"

"SZABADSÁG-FÁT" ÜLTETNEK A VESZPRÉMI JÁRÁS BÉKEBIZOTTSÁGAI

Vid -oz Hné P

1955 március 16

Szép kezdeményezés született a veszprémi járás békebizottságainak körében. Tuszonöt községi békebizottság határozta el, hogy a felszabadulás tizedik évfordulóján egy-egy fát ültet el a falu legszebb helyén. Ez lesz a község "szabadság-fája". A békebizottság tagjai és az általános iskolások együtt gondozzák, ápolják majd az elültetett fát, amit szabad, békés életük jelképének tekintenek./MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 március 16

10 óra 45 perc

NÓGRÁDBAN MEGGYORSULT A TAVASZI BUZA VETŐMAG CSERÉJE, BÁCS MEGYÉBEN
MÉG SOK A TENNIVALÓ

ö Vid Ká/B No Hné P

1955 március 16

A tavaszt ígérő verőfényes napok

Nógrádban

is meggyorsították a tavaszi buza vetőmagcserét, a tavaszi készülődést. Keddig a megye vetőmagkészletének mintegy 80 százalékát kicserélték és 90 község már jelentette, hogy befejezte ezt a munkát. Készek a vetésre a megye termelészövetkezetei is. Több helyen a gazdák maguk gondoskodtak a tavaszi buzáról. Jobbágyiban például a dolgozó parasztokat a szurdokpüspöki Béke Termelészövetkezet segítette ki 30 mázsa saját termésű tavaszi buzával.

A mezőgazdasági szakemberek számításai szerint a hét végére az összes tavaszi buzát kicserélik a megyében, s a pásztói, a salgótarjáni és a szécsényi járásokban a hét végén már a vetést is megkezdik.

Bács megyében

ugyanakkor még mindig nem javul a vetőmagcseré ^{üteme.} A Terményforgalmi Vállalat telepeire ugyan már mindenütt megérkezett a tavaszi buza vetőmag, de ennek csak elig egyharmadát osztották ki. A vetőmagcserét és ezzel a kenyérgabonavetés tavaszi pótlását akadályozza, hogy több helyen nem értesítették azokat a termelőket, akik ősszel nem teljesítették kenyérgabona vetéstervüket. Így fordulhatott elő, hogy Lakitelken a kiutalt 40 mázsa vetőmagból eddig mindössze egy mázsát cseréltek. Sok hiba oka az őszi vetésről készült pontatlan statisztikai kiutalás is.

A megye homokos talaju községeiben többen tartózkodnak a tavaszi buza vetésétől. Ezeknek H. Tóth Imre petőfiszállási dolgozó paraszt példája ad választ, aki már több év óta hét és fél mázsa tavaszi buzatermést takarít be holdankint, pedig műtrágyát sem használt. Az idén - műtrágyázással - nyolcmázsás termésre számít. A Kiskunfélegyházi Tánicsics Termelészövetkezetnek is jó termése volt tavaszi buzából és az idén is vet annak ellenére, hogy ősszel teljesítette kenyérgabona vetéstervét. De megbeöszlik a tavaszi buzát Soltszentimre, Kiskőrös, Madaras, Kötymár, Tatabánya és Érsekcsanád községben is. Ezekben a helységeken befejezték a vetőmagcserét és minden gazda kész a vetésre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 március 16

10. per

SZOVJET MÓDSZEREK A SZARVASI TUDATÓ INTÉZET GYAKORLATÁBAN

i Vid Ká/B No Hné P X 1955 március 16

A Szarvasi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet kiemelkedő eredményeket ért el szovjet módszerek alkalmazásával. Ma már ideiglenes csatornák útján öntöznek, ami lehetőséget ad nagy táblák kialakítására. Ezzel az eljárással az intézet bikazugi üzemeiben, 20 holdas nagyüzemi táblán holdankint száz nézsás szénatermést értek el. Óroszlány István, az intézet kulturtechnikai osztályának vezetője hosszabb kísérletezés után megszerkesztette az ideiglenes csatornanyitókét is.

Más területeken is sikerrel alkalmazzák a szovjet módszereket. Az intézet tehenészetében tavaly vezették be a kevert tejjel történő itatásos borjunevelést. A borjakat az első három hét után kevert tejjel itatják, s így a tejtáplálás időszakában borjankint 30-50 kiló vajot takarítanak meg anélkül, hogy ez a kis állatok fejlődését hátráltatná. A kevert tejjel táplált borjak naponta 1050 grammal gyorsodtak.

Az intézetben állandóan figyelemmel kísérik a szovjet mezőgazdasági szakirodalmat. Legutóbb a főcstejből készült vajról olvastak, mire az intézet állattenyésztési osztályának munkatársai főcesvaját készítettek. A vitaminban és karotinban gazdag tartalmu vajot napi egy-két grammos adagban a bélbetegségekben szenvedő malacoknak adják. Az elmúlt hónapban 42 malacot kezeltek ezzel a módszerrel, s ennek eredményeképp a beteg állatok meggyógyultak. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

i / Vid R/B No Hné P X 1955 március 16

i SJ

Virágzik a paradicsom a Budapesti Beloiannis TSZ-ben

A Budapesti Beloiannisz Termelőszövetkezet kertészetében ötezer melegágyban virágzik a paradicsom. A növény május közepére érik be. A kertészetből három hét múlva már negyvenezer fej salátát és nagymennyiségű retket szállítanak piacra.

i SJ

Hatszáz holdon telepítenek nemesfűzet
A Füztermelő és Feldolgozó Vállalat öt évvel ezelőtt 250 holdnyi nemesfűz-telepen dolgozott. Azóta folyamatosan telepítenek nemesfűzet. Az idén több mint hatszáz holdon, 26 millió dugványt ültetnek el, s ezzel a vállalat nemesfűztermő területe 3000 holdra növekszik.

/folnt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 március 16

11 óra

perc

/Mezőgazdasági hiradó....folyt/ i + Vid R/B No Hné P X

i Ká

Magyar népi kocsifajták bemutatója

A Mezőgazdasági Múzeum állattenyésztési osztályán elkészült az eredeti magyar népi kocsifajták bemutatója. Az egyedülálló gyűjtemény a számárkordétól a debreceni nyolcas fogatig 36 művészi ábrázolásban ismerteti a kocsiféléket és fogatolásukat.

Ritka állatfajtákra bukkantak a Balaton mentén

A napokban Balatonlellén hazánkban eddig ismeretlen bütykös hattyu került puskavégre. A madár lábán talált gyűrűtámsága szerint a hattyu a hideg idő elől Ausztriából menekült a Balaton mellé.

Töröcskén ugyancsak ritka madarat találtak: egy a szokástól eltérő színezetű citromsármányt. A madár sárga, szárnyai fehérek. A szokatlan színű madarat a Kaposvári Múzeum madár-gyűjteményében helyezték el. A múzeum munkatársai egyébként nemrégiben ritka kígyófajta is bukkantak: a keresztes vipera fekete változatára. /MTI/

RENDSÉGI HIREK

i KF/Bné Vg Hné P

1955 március 16

A vasuti rendőrség elfogta Horváth Károly foglalkozás nélküli budapesti lakost, aki Rákos állomáson feltört egy vasuti kocsit és abból három zsák kukoricát ellopott.

X X X

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 március 16

M

óra

perc

/Rendőrségi hírek....folyt/ 1. KF/Bnc Vg Hné P

Társadalmi tulajdon ellen elkövetett lopás és sikkasztás büntette miatt a vasuti rendőrség őrizetbe vette Vaskó István és Tulezi Ignác dombovári mozgóposta kezelőket, mert a kezelésükre bizott értékeleveleket és postacsomagokat sorozatosan dézsmálták. A házkutatás során nylon asztalterítő, zoknikát, fériingeket, zsebkendőket, lázmérőt és más olyan tárgyakat találtak lakásukon, amelyeket bűncselekmény útján szereztek.

x x x

A vasuti rendőrség őrizetbe vette Takács Gyula Mezőkeresztesen lakó MÁV alkalmazottat, mert a vonaton az egyik utas táskáját ellopta.

x x x

Őrizetbe vették Debrői Dániel, Bodó László és Iszépi László miskolci vonatkisérőket, mert sorozatosan dézsmálták a gondjaikra bizott vagonokat.

x x x

A vasuti rendőrség eljárást indított Horváth András MÁV forgalmi szolgálattevő nyiregyházi lakos ellen, mert a nyiregyházi kisállomás jegypénztárát álkulccsal felnyitotta és onnan a jegyeket ellopta./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1955. március 16.

11 635 perc

IFJUSÁGUNK LEGJOBBJAI, A MŰVESZETI CSOPORTOK SZÁZ I VESZÉNEK RÉSZT
A FELSZABADULÁSI KULTURÁLIS SÉREGSZEMLÉN

ö Vid -oz/dg P X

1955. március 16.

A felszabadulási kulturális seregszemle eseményei országsszerte egyre nagyobb tömegeket mozgatnak meg. Bekapcsolódtak a munkába a kulturotthonok, a szakszervezetek, az úttörő csapatok. Üzemekben, falvekben, tanyákon, iskolákban új művészeti együttesek, énekkarok, zenekarok alakultak, a meglévő csoportok erősödtek, a kulturális munkában részvevő fiatalok száma megsokszorozódott. Az állami és társadalmi szervezetek csekémmel mindenütt széleskörű támogatást nyújtanak a magyar ifjúság felszabadulási kulturális versenysiséhez, amely a szabad hazai ifjúságának derűjét, biztatást, töretlen alkotó kedvét hirdeti, elmélyíti barátságunkat, szeretetünket a szovjet nép iránt és segíti a békemozgalom sikerét.

A nagy versenybe különösen ott kapcsolódtak be sokan, ahol a tanácsok és a DISZ szervezetek vezetői valóban szívügyüknek tekintik a seregszemle sikerét.azonban nem mindenütt ez a helyzet. Vannak olyan megyék, ahol sem a tanács, sem a DISZ vezetői nem támogatják eléggé a seregszemle céljait. A munka ezekben a megyékben is megindult, a művészeti csoportok készülnek a versenyre, de felkészülésük a központi szervek támogatásával minden bizonnyal eredményesebb lenne.

Több mint 300 borsodi művészeti együttes vesz részt a seregszemlén.

Borsod megyében már több mint 300 művészeti együttes, csoport jelentette be részvételét a seregszemlén. Számos községben, ahol néhány hónappal ezelőtt még alig volt művészeti munka, egymás után alakulnak a tánc-, színjátszó és bábjátszócsoporthok. A megye üzemeit a jubileumi versenyen csaknem 60 kulturális csoport képviseli. A megyei, városi együtteseken kívül ott lesznek a seregszemlén a borsodi bányavidék Rudabánya, Ormospuszta, Alberttelep színjátszó-,

L

MTI BELFÖLDI PIREK

B 17. kiadás

1955. március 16.

11 ó 40 perc

/Ifjuságunk legjobbjai...1 folyt. ö Vid-cz/og -cz P /

és tanc-csoportjai, indul a nem s vetélkedésben a fennállása huszonötödik évfordulóját ünneplő farkaslyuki bányász ének- és zenekar. A versenyben többek között 60 DISZ kulturesoport is részt vesz. A seregszemle résztvevőinek száma megyeszerte szinte hétről-hétre növekszik.

Uj művészeti együttesek alakultak
Békés megyében

A felszabadulási kulturális seregszemle előkészületei alatt Békés megyében számos új művészeti együttes alakult. A megye csaknem minden községében élénken készülődnek a fiatalok. Kaszapáron például a gépállomás, a Lenin TSz és a község egyénileg dolgozó parasztfiataljaiból 70 tagú együttes alakult, s a helybeli pedagógusok irányításával a környék hagyományos daljaival, táncjaival mutatkozik be a seregszemlén. Előadják Darvas József "Szakadék" című színművét is.

Szeghalmon a pedagógusok is készülnek a kulturális seregszemlére. Önálló művészeti csoportot alakítottak, s szorgalmasan próbálják Pródy Sándor "A tanítónő" című darabját. A gyomai járás állami gazdaságainak, gépállomásainak színjátzóinak gyakori csere-vendégszerepléseken mutatják be művészi képességüket.

A sarkadi járásban elismerésre méltó buzgalommal készül a sarkadi földművelőszövetkezet kulturesoportja, amely már mintegy 20 helyen adta elő a "János vitéz"-t. Uj számokkal, táncképekkel készül a versenyre a jóhírű békéscsabai Balassa művészeti együttes és a tótkomlói szlovák együttes is. A versengő művészeti együttesek közül a legjobbak május közepén nagyszabású ifjusági hét során mutatják be tudásukat.

82 együttes, több mint 200 szakcsoport
nevezett eddig Zalában a seregszemlére

Több mint 150 zalai faluban találkoznak esténként a művészeti együttesek és a kulturesoportok legjobbjai, hogy ének-, zené- és színjátzó próbákon készüljenek fel a tavaszi kulturális seregszemlére. A miklósfai pedagógusok 48 tagú körust szerveztek, amely tartók, Kodály művekkel és több helyi gyűjtésű népdalokkal szorosan szerepel első ízben a körzeti bemutatón. A sűrű fiatalok az elmúlt napokban avatták fel a közös
/falvi.../

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás

1955. március 16.

11 645 perc

/Ifjúságunk legjobbjai.. 2 folyt. ö Vid-cz/dg P /

munkával kibővített kulturotthonot. A színjátszók most már megfelelő színpadon tudják próbálni Molière "Duda Gyuri" című vígjátékát. Nagy a készülődés a megye középiskolás fiataljai között is. Zalaegerszegen az általános gimnázium kulturesoportja - amely az elmúlt évben az ország egyik legjobb középiskolás csoportjának bizonyult, - Madách Imre "Az ember tragédiája" című művéből tanult részleteket. Nagy lelkesedéssel dolgozik a nagykanizsai olajbányász művészcsoportja, amely 1948-ban - a centenáriumi évében - szerepelt első ízben a nyilvánosság előtt. Az együttes munkájában akkor mindössze 22 bányász vett részt. Ez a szám az elmúlt esztendő végéig csaknem százra emelkedett, s most a kulturális seregszemle előkészületei alatt további száz bányászfiatal kapcsolódott a kulturális munkába.

Zala megyében eddig 82 együttes és több mint 200 kisebb csoport jelentette be, hogy részt vesz a felszabadulási kulturális seregszemlén.

Komárom megyében hétezer fiatal részvételére számítanak

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nagy visszhangra talált a Komárom megyei fiatalok körében is. Február közepén a megyei DISZ bizottságnál szervező bizottság alakult, amelynek fő feladata, hogy a seregszemle lebonyolításában segédkezzék. Február végén kezdődtek meg a nevezések a kulturális seregszemlére. A jelentkezők azt mutatják, hogy a megye fiatalosága nagy számban vesz részt a versenyen, az eddigieket figyelembe véve mintegy hétezer fiatal részvételére számítanak. Különösen nagyarányú a készülődés a déryi járásban, ahol eddig 35 művészeti csoport jelentette be, hogy részt akar venni a seregszemlén. A kulturotthonok igazgatói, pedagógusok és a népművelési csoportvezetők szakmai tanácsadóbizottságot alakítottak, amelyek értékes tanácsokkal támogatják a versenyben saját gyűjtésű számokkal induló szlovák és német csoportokat, valamint a bányászati fiatalokat. X szerepel majd

A megyeszékhelyen: Tatabányán több mint 40 bányász és területi kulturesoport készül a seregszemlére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1955. március 16.

M 6/8 perc

/Ifjúságunk legjobbjai..3 folyt. ö. Vid-cz/öf P /

Résztvesznek a seregszemlén a megye zenésboláinak növendékei és a képzőművészeti csoportok tagjai is.

Csaknem ötszáz művészeti együttes nevezett már a kulturális seregszemlére Szabolcs-Szatmár megyében

Szinte alig mulik el nap, hogy Szabolcs-Szatmár megye DISZ bizottságához, vagy a megyei tanács népművelési osztályára ne érkeznének újabb és újabb nevezések a megye falvaiból, üzemi iből, a felszabadulási kulturális seregszemlére. Az eddigi adatok szerint a megyéből 8 művészeti társaságban csaknem 500 együttes készül a seregszemlére és a versenyben részvevő csoportok tagjainak száma meghaladja a 11.000-et.

A tavaszi seregszemlére készülődés során a hat Szabolcs-Szatmári népi együttes mellett újabb hat együttes alakult a megyében. Tíz Szabolcs-Szatmári községbe gyermekgyűjtéseket alakítottak a pedagógusok és népi játékokat gyűjtötték össze számukra. A gyermekgyűjtések előadásaiiban életrekel a megye jellegzetes tájainak népi művészete, így például Nagyállóban szabolcsi, Vásárosnaményben beregi, Nyirbátorban jellegzetesen nyírségi, Fehérgyarmaton szatmári szokásokat, hagyományokat dolgoztak fel, Nagyecsedén pedig a régi ecsedi lúdvédék lakóinak gazdag népművészeti kincsét viszik színpadra a gyermek népi gyűjtések.

Veszprém megyében ötven színjátszó-gárda egész estét betöltő darabot mutat be a felszabadulási seregszemlén

Veszprém megyében több mint 300 kultúrcsoport készül tudása legjavával a tavaszi kulturális seregszemlére, a felszabadulási ünnepségekre. Így az alkalomra valamennyi csoport új műsort tanul, köztük ötven színjátszó-gárda egész estét betöltő darabot. A seregszemle előkészületei alatt széles körben megszervezték a kultúrcsoportok vendégszereplését.

/folyt. köv./

K

M T I B L L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás 1955. március 16.

M 650 perç

/Ifjúságunk legjobbjai..4 felyt ö /id-cz/dg P /

Ellátogatnak a parasztek közé az üzemi kulturmunkások is.

A megye legjobb nemzetiségi kulturesoportja a pulai tuncsnyttos a "Sváb lakodalmassal" járja majd a nómatlakta bakonyi községeket.

A nagy seregsszemlén öletrekelnek, szabadon kibanta-koznak a régi népi hagyományok is. Sirmellákon, Zalavaron, Balaton-szepezden, Kertán, s a megye számos más községében idős férfiak, asszonyok tanítják a fiatalokat ósi tunclepesekre, s mür-mür felcöösbe merülő dallamokra.

Az iskolások is tevékony részesei lesznek a felszabadu-lasi ünnepegek kulturális programjának. A pápai és a keszthelyi já-rásban valamennyi iskola részvételével megrendezik az "Énekölő ifjúsá-g napját". Az előöntök után a legjobb iskolai énekkarok április 4-én a jársi székhelyen szerepelnek. A megyei könyvtár a veszprémi egye-temisták, valamint a közép- és általános iskolás diákok részére nagy-szabásu szavalóversenyt rendez.

A nagy lelkesedéssel készülnek a sereg-szemlére a Györ-Sopron megyei fiatalok

Györ-Sopron megye falvaiban, városiban eddig még soha nem tapasztalt szerealommal, lelkesedéssel készülnek a felszabadulási kulturális seregsszemlére a megye fiataljai. Eddig 80 kulturárda, tuncsnyttos jelentette be részvételét, de ez a szám naponta emelkedik. Résztvesznek a versenyben a megye mür országszerte ismert együttese-i, mint például a vitnyődiek, a barnaszeliék, de talán még nagyobb lel-kesedéssel készülnek a kisebb nemrég alakult kulturesoportok.

150 iskola nevezett be a versenybe
Ves megyébe

Ves megyében a városi és falusi kulturesoportokon kívül mintegy 150 általános és középiskola együttese vesz részt a kulturális seregsszemlén. Április 4-én, hazánk felszabadulásának
/fol.t.köv./

ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21 kiadás 1955. március 16.

11 ó 55 perc

/Ifjúságunk legjobbjai..5 folyt. ö Vid-cz/ég P /

tizedik évfordulóján a seregszemlén részvevő együttesek egésznapos műsorokkal szórakoztatják a megye dolgozóit. A közelmúltban számos új kulturesoport alakult a megyében.

Narda, Horvátlovó, Felsőcsatár, Pornóapáti és Felsőszölnök kulturesoportjai horvát, német és vend énekeket tanulnak.

Uj műsorokkal készülnek a seregszemlére a Csongrád megyei fiatalok

A mintegy 150 Csongrád megyei DISZ kulturális csoport legtöbbször új műsorral készül a felszabadulási művészeti seregszemlére. A fiatalok a kulturális élet irányításába egyre jobban bekapcsolódó pedagógusok vezetésével tanulják a szindarabokat, a régi népi táncokat.

Sövényházán a három hete alakult DISZművészeti együttes Karinthy Frigyes "Büvös szék" című egyfelvonásosával készül a seregszemlére. A próbákra egyre több DISZ-en kívüli fiatal is eljár, akik közül a kulturesoport megalakulása óta: 45-en felvételüket kérték a DISZ-be.

Nincs gazdája a seregszemle előkészületeinek Bács megyében

A felszabadulási kulturális seregszemle előkészületei: Bács megyében egyelőre még dőcögnek. A versenynek nincs gazdája a fiatalok kevés támogatást kapnak a központi szervektől. A DISZ megyei bizottsága és a megyei tanács népművelési osztálya szerint a fiatalok körében nincs megfelelő érdeklődés. Mindezek ellenére a megye több helységéből érkeznek olyan jelentések, hogy a művészeti együttesek mégis csak készülnek. A bajai járás művészeti csoportjai szindarabokat - klasszikus és mai szerzők műveit - tanulnak és új műsorral készülnek a járásban élő délszláv fiatalok ének- és táncsoportjai is.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1955. március 16.

11 ó 55 perc

/Ifjúságunk legjobbjai: ...6 Polyt. ö. 10-cz/88 P/...

Száz kulturesoport három ezer fiatalja jelentette be részvételét Nógrád megyében

Nógrád megyében eddig csaknem száz kulturesoport mintegy három ezer fiatalja jelentette be, hogy részt vesz a felszabadulási kulturális seregszemlén. Legszorgalmasabban a falusi fiatalok készülődnek. Litkón, Pelylőcon, Hasznoson és még ötven községben saját földolgozású jelöltekkel, táncjátékokkal, dalokkal vesznek részt a seregszemlén. Az országoshírű hullókői népi együttes énekescái három új dallal gazdagítják műsorukat. A vanyarci szlovák nemzetiségű együttes magyar dalokkal és táncokkal lepi meg a közönséget. A nógrádi fiatalok kulturális seregszemlájének egyik érdekessége lesz az alig egy hónapja alakult 40 tagú rimóci népi együttes, amelynek tagjai között több 70-80 éves lelkes öreg is szerepel. A Palócföld egyik legtöbb és legszebb népi hagyományait őrző község most viszi majd először színpadra a sok dallal, táncsal, tréfás verssel teletűzdelt, már-már feledésbe menő furfangos rimóci lakodalmost.

Műsorválasztó tanácsadó Pest megyében

Pest megyében még február elején megalakult a kulturális seregszemle szervező bizottsága. A bizottság többi között műsorválasztó tanácsadó összeállításával segíti a csoportok felkészülését. A seregszemlére eddig mintegy 300 csoport jelentette be részvételét. Számos új együttes is alakult a megyében, így például a pilisszantói DISZ szervezet színjátszócsoportot, a szülői munkaközösség pedig szlovák iskolai énekkart alakított. A seregszemlén mutatkozik be Szentendre város központi ének- és zenekara is Kodály "Kállai kettős"-ével.

Különösen lelkes készülődés folyik a nagykúti és a ráckevei járásban. A nagykúti járásban 70 csoport próbál rendszeresen, hogy tudása legjavát nyújthassa majd. A ráckevei járásban több mint 50 kulturesoport már megkezdte a bemutatókat.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23 kiadás

1955. március 16.

12 ó 25 perc

/Ifjúságunk legjobbjai..7 folyt. ö Vid-cz/ég P /

Több mint 200 együttes hatezer tagja jelentette be részvételt Heves megyében

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nagy visszhangra talált Heves megyében. Eddig több mint 200 kultúregyüttes mintegy hatezer tagja jelentette be, hogy részt vesz a felszabadulási nagy kulturális seregszemlén. A csoportok már kidolgozták részletes terveiket. A legtöbb helyen gazdag, változatos műsorról, a vidéki ősi hagyományait tükröző művekkel készülnek a nagy erőpróbára. A híres nagyrédei népi együttes csaknem megkétszereződött létszámmal vesz részt a versenyen. A népi együttes tagjai a saját gyűjtésű "Szüreti bál" című táncjátékot és a híres "Nagyrédei lakodalmast" mutatják be. A lelkes készülődés magával ragadta a község uttörőit is, akik a pedagógusok vezetésével népi táncokkal és népi játékokkal készülnek a versenyre.

Az eddigiek során Heves megyében mintegy 20 új együttes alakult.

Sikeres bemutatók Baranya megyében

Baranyában több mint 300 művészeti együttes készül. Az eddig megtartott körzeti szemléken nagy sikert aratott a megye legrégibb kultúrcsoportjának, a hosszúhetényi gardének "Csalóka Péter" címen összeállított saját gyűjtésű népi játéka, a tizöt taguból harminckett főre gyarapodott erzsébeti táncsoport "Lakodalmasa", az alsószentmártoniak román táncai, a kátolyi délszláv fiatalok ősi dalai.

A népi ének- és táncgyűjtés eredményeit mutatják be a Tolna-megyei csoportok

Tolna megyében a tamási járás kultúrcsoportjai készülnek legszorgalmasabban a kulturális seregszemlére. A járásból mintegy 25 együttes nevezett. A csoportok tagjai az elmúlt év folyamán jelentős népi éneket és táncot gyűjtöttek, s a munka most hozza meg gyümölcsét. Az ozorai népi együttes 30 tagjának másfél éves gyűjtőmunkáját hiven tükrözi az együttes munkája. Felújítják a régi ozorai

4 számú

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24 kiadás 1955. március 16.

12 ó 25 perc

/Ifjúságunk legjobbjai..8 folyt ö Vid-cz/dg P /

Lakodalmast, a híres iregi kanasztáncot és az ugynevezett kenderitipró táncot. Tamásiban a kultúrcsoport tagjai községükben és a környéken a kollégiumi növendékekkel közösen gyűjtötték a régi táncokat, s a község együttese ebből állította össze műsorát.

Baletts csoport is részt vesz a Hajdu megyei versenyén

Hajdu megyében a felszabadulási kulturális seregszemle során új színnel gyarapodik a művész/ együttesek műsora. Debrecenből ifjúsági baletts csoport is benevezett a versenyre. Baletts eddig még nem szerepelt a Hajdu megyei kultúrcsoportok versenyén. Debreceniek a seregszemle során a megye számos községében bemutatják műsorukat és így többszer olyan falusi dolgozót ismertettek meg ezzel a művészeti aggal, akik még soha sem láttak balettsot.

■ Több mint 45.000 tanuló vesz részt az ifjúsági "Tavaszi dalünnepén" Somogyban

A Somogy megyei DISZ-bizottság és a megyei tanács oktatási osztálya a felszabadulási kulturális seregszemle során "Tavaszi dalünnep" címmel énekversenyt rendez a megye tanulói között. A versenyre 335 általános, illetve középiskola jelentette be részvételét, s így több mint 45.000 tanuló készül a dalünnepre. A megyei bemutatót április elején rendezik meg Kaposvárott.

Művészeti albizottságok segítik a kultúrcsoportok felkészülését Fejér megyében

Fejér megye valamennyi művészeti együttese szorgalmasan készül a felszabadulási kulturális seregszemlére. A járási tanácsok népművelési osztálya művészeti albizottságokat alakított, amelyek segítik a csoportok felkészülését.

/folyt. köv. /

L

MTI BELFOLDI HÍREK

B 25 kiadás

1955. március 16.

12 625 perc

/Ifjúságunk legjobbjai...9 folyt. ö. VI/2-cz/28 P /

A Szolnok megyei tiszvárosok ifjúsága készül a kulturális seregszemlére

A Szolnok megyei tiszvárosok közül Karcagon 97 csoport jelentkezett a felszabadulási kulturális seregszemlére. Komoly feladatokat vállaltak a Békéscsaba Népművelési Központ színjátszói, akik Mórincz Zsigmond "Ki sző, ki jó" és "Tej" című jelenetével készülnek a versenyre.

Kisujszálláson eddig hat kultúrcsoport jelentkezett a versenyre.

A turkócvi ifjúság főleg táncsoportokkal szerepel. Kunszentmártonban szűz részvevővel már megtartották a szavalóverseny döntőjét. Ujszászon 8 tagú bábjátzó csoport Vörösmarty Szép Ilonkájának bábszínpadra újított változatával készül a versenyre.

Szorongalmasan készülnek a megye üzeminek csoportjai is. A Tisza-Cipőgyár fiataljai énekkarukat, népi táncsoportjukat és színjátszó csoportjukat nevezték be a seregszemlére.

Nagyszabású ifjúsági találkozók kötik össze a kultúrcsoportok szemléi

Az ifjúsági kultúrcsoportok szemléit országsszerte a DISZ II. Kongresszusáig rendezik meg. A szemléket nagyszabású ifjúsági találkozók kötik össze, amelyek az ifjúság legkülönbözőbb rétegei találkoznak a felszabadulás megünneplése jegyében. A találkozók legjobban szerepelt csoportokat meghívják a tájanként, megyénként rendezendő nagy ifjúsági találkozókra, az itt legjobban szereplő csoportok pedig Budapesten, az országos kulturális bemutatón mérik össze tudásukat.

Az ifjúsági találkozók egyidőben a fiatalok, a szakkörök, művészeti körök munkájából országsszerte ifjúsági népművészeti, iparművészeti és képzőművészeti kiállításokat rendeznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 március 16

12 óra 30 perc

UJ FORMÁBAN HOZTÁK FORGALOMBA A TIZENKÉTSOROS FOGATOS VETŐGÉPET

i Br/B No Hné VE

1955 március 16

A földművesszövetkezeti boltok egy éve árusítják a tizenkét soros fogatos vetőgépeket. Az év végéig mintegy 1600 fogott el belőle, s az idén újabb 840 került a boltokba.

Most új, módosított formában gyártják a gépeket. Az előző gyakorlattól eltérően már nincs szükség külön kormányosra, mert a gép kezelője is irányítani tudja a szerkezetet, tehát a lövetővel együtt ezután három helyett két ember kell csak a géphez.

A földművesszövetkezetek eddig 300 új típusu vetőgépet kaptak, s ezeket is árusítják már. /MTI/

60.000 HOLD SZÁNTÁSRA KÖTÖTTEK SZERZŐDÉST SOMOGYBAN

i Vid Ká No Hné VE

1955 március 16

Somogyban is tavasziasra fordult az idő. Minden nap kevesebb lesz a hó és a dombosabb területeken már szépen szikkad a föld, nemsokára megkezdődhet a tavaszi munka. A gépállomások dolgozói addig is kihasználják az időt. Felkeresik a tsz-eket és az egyénilleg dolgozó parasztokat, s szerződést kötnek velük. Március 15-ig a Somogy megyei gépállomások 80 százalékra teljesítették tervüket: 60.000 hold föld szántására vállalkoztak. Három gépállomás, a tabi, a karádi és a marcali már telteljesítette tervét és a többi gépállomás is napokon belül befejezi szerződéskötését.

A hosszú tél nehéz feladat elé állította a gépállomások dolgozóit: sokan egy időben szeretnék majd elvégeztetni a munkát. A gépállomások körzetében az agronómusok most minden dülőben név szerint megállapítják, kinek, mikor szánhatnak, s pontos, napra megállapított tervet dolgoznak ki. Erről értesítik a dolgozó parasztokat, s elejétveszik, hogy feleslegesen járkáljanak a gépállomásra vagy mással végeztessék el a munkát. A gyors munka érdekében bevezetik a kettős műszakot is. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 március 16

12 óra 30 perc

ÁTADTÁK A PÉCSI PANNONIA SÖRGYÁRBAN AZ ORSZÁG LEGKORSZERŰBB ÁSZOKPINCÉJÉT

NL

i Vid Hné M1

1955 március 16

Átadták a pécsi Pannónia sörgyárban az ország legkorszerűbb ászokpincéjét. Az öt és félmillió forintért épített új sörérlelő pince üzembehelyezésével az eddiginél sokkal jobb minőségű sört készítenek a fogyasztóknak.

Az üzemben tovább építkeznek. Még ebben az évben elkészül a több mint hárommillió forintos beruházással épülő erjesztő és hűtőrészleg is. Így évente a jelenleginél százezer hektoliterrel több sört állíthatnak majd elő a pécsi Pannónia Sörgyárban. /MTI/

HETVEN ÉVES A HAJDUSZOVÁTI KODÁLY-KÓRUS

Vid HA Hné VE

1955 március 16

Március 15-én este a hajduszováti Kodály-kórus nagy ünnepet ült: hetven évvel ezelőtt, 1885 március 15-én alakult meg a községben az énekkar.

Hetven év sok-sok sikeres szereplésre tekinthetnek vissza. Mégis a kórus történetében 1952 augusztus 20-a talán az egyik legfényesebb dátum. Ekkor határozták el a kórus tagjai - akik szinte kivétel nélkül dolgozó parasztok - hogy termelőszövetkezeti csoportot alakítsanak. Harmadik éve, hogy II-es típusú termelőcsoportjukban is példemutató, jó munkát végeznek.

A hetvenedik évforduló alkalmából nemcsak a község, s az egész derecskei járás ünnepelt e a Kodály-kórus tagjait. Kitérő tapssal fogadták a jelenlévők a bejelentést, hogy milyen elismerést kapott a jubiláló kórus. Szatmári Árpád, a kórus vezetője Munka Érdemérem, Izsó Vince, a kórus elnöke, Kádár János, a Kodály TSZ elnöke és Kómeri Sándor a "Szocialista Kulturáért" kitüntetést kapta. A kórus tagjai közül tizenkilencen miniszteri dícsáló oklevelet, valamennyi kórustag pedig elismerő emléklapot kapott. A Népművészeti Intézet márvány emléklakettet ajándékozott a hetven éves kórusnak. /MTI/

ko

B 28. kiadás

1955. március 16.

13 óra 40 perc

A FELSZABADULÁSI MŰSZAK HÍREI

Vid Gy Vg P X 1955. március 16.

Pataki József sztálinvárosi martinász levele Amoszov elvtársához a felszabadulási műszak kezdetén

Pataki József martinász, a sztálinvárosi Martin Acélmű főolvasztára örömmel olvasta Amoszov elvtárs üdvözlését, amelyet felszabadulásunk tizedik évfordulója és a Magyar-Szovjet Barátság hónapja alkalmából magyar barátainak küldött.

Pataki József most, a "felszabadulási műszak" kezdetén a következőket írta Amoszov elvtársnak, a zlatouszti Sztálin kombinát olvasztárának:

"Kedves Amoszov elvtárs! Kedves Barátom!

Felszabadulásunk tizedik évfordulójára küldött jókívánságaidat meleg baráti üdvözléssel köszönöm és viszonozom. Most azonban már nem Csepelről - ahol annakidején találkoztunk, - hanem abból az új városból és új gyárból, amely egész magyar dolgozó népünk büszkesége, a Sztálin Vasmű kombinátból.

A mi sztálinvárosi új Martinunk az ország legkorszerűbben gépesített acélműve. Ezt is szovjet tervek és szovjet szakemberek segítségével építettük fel.

Most új szakembereket nevelünk azokból a lelkes munkásokból, akik mint építőmunkások a szocializmust építő dolgozóknak otthonokat és gyárakat emeltek. Ezekkel az új szakmunkásokkal csak úgy tudunk jó eredményeket elérni, ha fokozottan hasznosítjuk a szovjet emberek tanácsait, így elsősorban a Te hasznos gyakorlati útmutatásaidat is.

A felszabadulási műszakban, amelyet április 4-e, szabadságunk tizedik születésnapja tiszteletére most indítottunk, már következetesen alkalmazzuk kemencénknél a szovjet módszereket. Ezek segítségével a 3. kemencénél, ahol mint főolvasztár dolgozom, a legutóbbi tíz nap alatt esedékes előírásunknál már két adag acéllal többet termeltünk. Azt akarjuk, hogy a nagyjavítás után ismét meginduló 4. Martin kemencénél is hasonló jó eredményeket érjünk el.

Mi, sztálinvárosi martinászok követjük a ti jelszavakat: "Főbb acél, erősebb ország, békevédelem!" - Mert közös a célunk: az építő, az alkotó béke mevédése. Ennek az alkotó békének mi, sztálinvárosiak is részesei vagyunk. Szemünk előtt gyáróriások és az új otthonok ezrei emelkedtek, amelyek mind-mind közös békénk bástyái. Arra törekszünk, hogy jó munkánkkal - mi sztálinvárosi martinászok is - mind erőteljesebben szolgáljuk és diadalra vigyük a béke nagy ügyét.

Népünk nagy ünnepe, április 4. alkalmából a magam és társaim nevében meleg szeretettel köszöntöm a szovjet martinászokat és téged, szeretett barátom, kedves Amoszov elvtárs!

/Polvt.köv./

Pataki József főolvasztár



M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 március 16

13 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti március 16-án,
szerdán délben:

Felhőátvonulások

A Spitzbergák felől az északi-tengeren át Közép-Európát is érintve, egymásutáni léghullámok haladnak délkelet felé élénk északnyugati szél és hózaporok kíséretében. Ezzel szemben Európa délnyugati vidékein csendes, száraz az idő.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak kisebb esőkkel, futó havazásokkal. A hőmérséklet általában 4-8 fokig emelkedett. Hajnalban a Balatontól északra fekvő területek kivételével fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. A talaj mentén a Tiszántulton, északon és a nyugati határszélen mínusz 4 - mínusz 8 fokos fagyok is voltak.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, vagy futó havazás. Mérsékelt, időnkint élénk nyugati, később északnyugati szél. Az éjszakai lehülés kissé gyengül, a nappali hőmérséklet a maihoz képest alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel: plusz 2 - mínusz 1 fok között, néhány helyen mínusz 1 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 4-7 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

K

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1955. március 16.

11 óra 50 perc

FELSZÁMULÁSI VERSENY A SZÁNTÓFÖLDEN

8 Vid I./B/Gy No P 1955. március 16.

Husz holdon elvetették a tavaszi
buzát a Taktabáji Béke Tsz-ben

Borsod megye déli járásában számos község határában megkezdték a tavaszi szántás-vetést. Valamennyi borsodi repülőtér már a brigádközpontokba irányította az erőgépeket, hogy azok az első alkalmas órában a szántóföldekre indulhassanak.

A Sárospataki Gépállomás traktorai ötödik napja dolgoznak a szikkadtabb határrészekén, és a 15 erőgép már csaknem 300 narmálholdat teljesített. Hányák Ferenc traktoros a kongresszusi műszak első két napján 24 holdat szántott fel a Sárospataki Vörös Csillag Termelőszövetkezet földjén és szerdán megkezdte a tavaszi buza vetését.

Borsodban az első tavaszi buzát a Taktabáji Béke Termelőszövetkezet tursága vetette. Kedden este 20 holdon tették földbe a tavaszi buzát, husz holdon a borsót, hat holdon pedig a máket.

Tervez felül is vetnek tavaszi
buzát Gyeken

Az Gyeki Sztahanov Termelőszövetkezet az ősszel husz holdat telteljesítette buza vetési tervét. A turság azonban úgy határozott, hogy most tavasszal is vet buzát. Amint lehetett, munkához is láttak és két holdon már földben van a mag.

A Hajduszaszói Alkotmány Termelőszövetkezetben szerdán reggel munkába álltak a fogatok és hét holdon szórják a földbe a tavaszi buzát. Hajduhadházon Szabó Miklós és Bedő József egyénileg dolgozó paraszt 500, illetve 300 négyesföldön már elvetette buzáját.

Csávázott magot vetnek a bajai
gazdák

A bajai dolgozó parasztok me felelő mennyiségű és minőségű tavaszi buza vetőmagot cseréltek, s átvetése után azonnal a csávázáshoz kezdtek. A határ homokosabb részein már vetik a buzát és a zabot. Ahol a talaj engedte, vasámap is dolgoztak. A mező-őrök szüntelenül járják a határt és ahol úgy látják, hogy a föld kellően megszikkadt, azonnal értesítik a dolgozó parasztokat.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 31. kiadás

1955. március 16.

15 óra 45 perc

/Felszabadulási verseny a szántóföldeken, folyt / 8 Vid A/B/Gy No P

Hat nap alatt több mint 300 holdon vetik el a tavaszi kalászosokat a Mezőhéki Táncsics TSZ-ben

Szolnok megyében a Mezőhéki Táncsics Termelőszövetkezet földjén jól telet az őszi vetés. A hét elején újra benépesült a határ, sőt szerdán reggel megkezdtek az őszi felszántott földbe a tavaszi buza vetését is. Az idén a tsz-ben 50 holdon vetnek tavaszi búzát, 130-130 holdon pedig árpat és zabot. Jártszámítják, hogy a tavaszi kalászosok vetését hat nap alatt befejezik, s ugyanakkorra 130 hold földet is felszántanak.

Teljesítette tavaszi tervét egy budapesti ifju traktoros

Budapest határában a homokos területeken 14 traktor dolgozik. A traktorosok közül kimagasló eredményt ért el Karczlák András ifju dolgozó, aki a Budapesti Kertgondozó Vállalat pszichológusvezető telepén szánt. Karczlák András eddig 150 normálhold talajmunkát teljesített, s ezzel már a tavaszi szántás-vetés előtt befejezte idénytervét. A fiatal traktoros a felszabadulási műszak további heteiben már tavaszi terve tulszárnyalásán dolgozik.

Miatalok a felszabadulási verseny élén a Sinatelepi Állami Gazdaságban

A Sinatelepi Állami Gazdaság kertészetének dolgozói vállalták, hogy április 4-ig elkészítik a szükséges melesáryukat. A munkában különösen a kertészet fiatal dolgozói tűnnek ki, akik a felszabadulási műszak első napján már figyelemreméltó eredményeket értek el. Millei Katalin ifjusági munkacsoportja 136, Benkő Józsefné fiatalokból álló csapata pedig 140 százalékos eredménnyel büszkélkedhet. A melesáryukhoz még négyszáz takaró hiányzik, a kertészeti brigád tagjai azonban a felszabadulási műszak alatt ezt is elkészítik, hogy a gazdaságnak ne kelljen takarókat vásárolnia./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 március 16

15 óra 25 perc

ISMÉLT 200 LAKÁSÉPÍTÉSI ENGEDÉLYT ADOTT KI A TATAI VÁROSI TANÁCS

i Vid Vg Hné P 1955 március 16

Tatán az elmúlt két évben több mint 100 családirházat építettek állami segítséggel a dolgozók. Ebben az évben még nagyobb az építési kedv a tatai dolgozók körében: a városi tanács eddig már 200 építési engedélyt adott saját ház építésére. A tanács segítségével egy régi, elhanyagolt kőbányát is rendbehozta és innen kedvezményes áron kapnak követ a házépítők. /MTI/

/A felszabadulási műszek hírei...1.folyt./ i Vid X Vg NL Hné VE

Tonnánként 6,5 forinttal csökkentik a szén önköltségét a feketevölgyi II-es akna bányászai

A múlt év őszén nyitották meg a Borsodi Szénbányászati Tröszt felsőnyáradi bányászata mellett az új feketevölgyi II-es aknát. Az új bányászata dolgozói az idén mindig telteljesítettek tiznapos terveiket. Első negyedévi esedékes tervükkel szemben szerda reggelig már hatnapos előnyre tettek szert.

A terv telteljesítése, a fűszállítóvágatnak betonidomkövel több évre szóló kifalazása és a robbanóanyag jobb felhasználása következtében a bányászata februárban az előző hónapokhoz képest viszonyítva tonnánként öt forinttal olcsóbban termelték a szenet. A költségtényezőket vizsgálva megállapították: ha megtartják az előírt produktív és improduktív termelők telepítése közötti arányt - ismét jelentékeny összeget takaríthatnak meg. Márciustól már így is dolgoznak a feketevölgyi aknában. Ennek eredményeként további másfél forinttal, az év elejéhez viszonyítva tehát 6,5 forinttal csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét.

X

i Vid Vg NL

Olcsóbban, jobb minőségű szövetet gyártanak a Győri Gyapjufonó és Szövőgyárban

A Központi Vezetőség határozata nyomán több intézkedés született a gazdaságos termelés érdekében a Győri Gyapjufonó és Szövőgyárban. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 március 16

15 óra 25 perc

/A felszabadulási műszak hírei....2.folyt/ 1 Vid X Vg NL Hnó VE

34 gépre szálkereső automatát szereltek, 24 géphez pedig elektromos láncfonalórt készítenek, amely szálszakadás esetén a gépet önműködően leállítja. Ezzel 2 százalékkal emelik a szövődében a termelékenységet. Minden munkahelyre és minden cikkre kidolgozták a hulladék-normákat. Megállapították például, hogy a velour exportszövet gyártásánál 10.000 vetésre 54 gram^m hulladék eshet. Ha az előírt hulladék-normát betartják, negyedév alatt 50.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

Ezek az intézkedések a minőséget is jelentősen javítják. Tóth Istvánné kétegépes szövőnő a felszabadulási műszakban 100 százalékbangárt elsőosztályú - exportra szánt - velourszövetet és a hulladék 10.000 vetésnél mindössze 20 gram^m. Március első harmadában a tervezett 96 százalékkal szemben 97,4 százalék volt az elsőosztályú áru aránya. Emellett a tervet is állandóan túlteljesítik. A Gápfufonó és Szövőgyár dolgozói vállalták, hogy a negyedév végéig 2000 női ruhához való szövetet adnak terven felül. Ezt a vállalást később 4500-ra emelték és eddig már négyezer ruhára elegendő anyagot gyártottak. Negyedévi exporttervüket jóval határidő előtt, március 14-én befejezték. Az utolsó vég, kiváló minőségű velour női kabát-szövetet is elszállították már.

i Vid X Vg NL

A Borsodi Hőerőmű dolgozói harcban az új kazán március 25-i üzemeltetéséért

A Borsodi Hőerőmű épülő kazánjánál serény munka folyik, hogy a szerelők vállalásukhoz híven, március 25-én átadhassák próbüzemeltetésre.

A szerelés során szerdánⁿ reggel kezdték meg a kazán másodszori kifűzését, hogy a . . . osővezetékéből a lerakódott rozsdát és egyéb szennyeződésekeltávolítsák. A kazán kifűzésével egy időben, szerdán próbálták ki a kazán részére a perszenet előállító automatikus szánórlő berendezést.

A felszabadulási műszak lendületével szerdán befejezték az új kazán szívó-nyomó ventillátorának, valamint az utolsó gőzszelepek szerelését is.

Szorgalmasan szerelik a Hőerőmű új turbinájának
elektromos berendezéseit is és már a műszerek bekötésénél tartanak.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 március 16

15

óra 30

perc

/A felszabadulási verseny hírei...3.folyt/ i Vid Vg Hné VE

Befejezte első negyedévi tűzhelygyártási tervét a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban a felszabadulási műszak már eddig is sorozatos sikereket hozott. Szerdán reggel több mint 150 dolgozó büszkélkedhetett kétszáz százalékon felüli teljesítménnyel. A legjobb győzelmet a tűzhelyszerelők jelentették. Befejezték negyedévi tűzhelygyártási tervüket és szerdán reggel lekerült a futószalagról a terven felüli századik "tűzhely" is. A dolgozók megfogadták, hogy a felszabadulási műszak végéig hatezer tűzhelyet gyártanak a negyedévi terven felül.

i Vid Vg NL

A vállalt 3500 tonna szén helyett már 5528 tonna szenet termeltek terven felül a pécsbányai bányászok

Az élüzem-cimrel kitüntetett Pécsbánya bányászai április 4 tiszteletére vállalták, hogy felszabadulásunk tizedik évfordulójára terven felül 3500 tonna szenet termelnek.

A felszabadulási műszakban a "régi" csapatok mellett újabb brigádok neve is felkerült a versenytáblára: Jelenzky Nándor frontbrigádja március 15-én 60 csillás előirányzata helyett 90 csillás szenet szállított külszínre, Dudweiler István frontbrigádja pedig ugyanezen nap 160 százalékos teljesítést.

A pécsbányai bányászok március 15-én napi tervüket 102,3 százalékra teljesítették és az év elejétől március 16-án reggelig terven felül már 5528 tonna szenet termeltek. Eredményükkel a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemi versenyének élén haladnak.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 március 16

15 ór 40

perc

/A felszabadulási verseny hírei...4.folyt/ i Vid Vg NL Hné VE

Kiváló eredmények a zalai olajmezőkön

A nagylengyeli olajbányászok januárban kétezer tonna olajjal adtak kevesebbet az előirányozottnál. Most napi tervük teljesítésével harcolnak, hogy április 4-ig pótolják a hiányt. Kedden a Szabadság-brigád 112 százalékos tervteljesítést ért el. A kétezertonnás adósságból már több mint ezerkétszáz tonnát törlesztettek.

Kiváló eredményt értek el kedden a Budafai Kőolaj-termelő Vállalat dolgozói is: a termelő brigádok és a kísérő vállalat dolgozói tizenhárom és fél tonna olajjal termeltek többet, mint amennyit tervük előírt.

i Vid Vg

Szerda reggelre teljesítették felajánlásukat az Almásfüzitői Timföldgyár dolgozói

Szerdán reggel jelentették az Almásfüzitői Timföldgyárból-három és ötéves tervünk egyik legnagyobb alkotásából - hogy a felszabadulás tizedik évfordulójára tiszteletére tett 300 tonnás felajánlásukat teljesítették.

Április 4. tiszteletére újabb száz zenna timföld terven felüli gyártását vállalták a gyár dolgozói.

i DI/Szné NL

Pótolták januári elmaradásukat - határidőre szállítják az argentin telefonközpontokat a Beloiannisz-gyári dolgozók

A Beloiannisz: Híradástechnikai Gyár telefontechnikai egységének dolgozói nagy feladatot megoldásán fáradoznak. Argentinának készítenek 42, hazánkban eddig nem gyártott telefonközpontot. A megrendelő azt kérte az üzemtől, hogy a berendezéseket speciális egységekkel szereljék fel. A szállítási határidőt 1955. április 30-ra állapították meg.

A telefontechnikai gyáregység szakemberei teljesen a magyar mérnökök elgondolásai alapján tervezték meg az új elv szerint működő korszerű telefonközpontokat.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 március 16

15 óra 45 perc

/A felszabadulási verseny hírei....5.folyt/ i DI/Szné NL Hné VE

Kitünő ütemben kezdődött az alkatrészgyártás, majd később a szerelés. Januárban azonban váratlan nehézség akadályozta a tervteljesítést. Több nélkülözhetetlen segédanyag késve érkezett s emiatt az Üzemrész tiznapos hátránnyal zárta a hónapot. Február első napjaiban a dolgozók nagyszerű fogadalmat tettek. Elhatározták: pótolják elmaradásukat és március 31-ig befejezik valamennyi telefonközpont szerelését.

- A becsület kötelezett bennünket - mondja Duhay István Üzemvezető - mert ez az első alkalom, amikor jelentősebb exportszállítmányt készítünk Argentínának. Tudjuk, hogyha most késve szállítanánk, szégyent hoznánk a magyar híradástechnikára és méltatlanok lennénk a Minisztertanács és a SZOT nálunk lévő vörös vándorzászlajához is.

Februárban hét napot pótoltak elmaradásukból, márciusban pedig tovább fokozódott a dolgozók munkaköve. Tóth András tervezőmérnök segítségével leküzdötték az újfajta telefonközpontok gyártási nehézségeit. A felszabadulási műszakban már olyan eredményeket értek el, mintha jól ismert és régóta begyakorolt munkát végeznének. Balogh László 279, Pócs József 268, Sárközi István 264, Juhász Antal és Szeppanos Sándor 260 százalékra növelte régebben "alig" kétszeres teljesítményét. Bognár Imre és Lehmayer József, az elektronos revízió dolgozói négy ember munkáját végezték el; csaknem egy hónappal lerövidítették az ellenőrzési időt.

Szerdán, a felszabadulási műszak második napján még kitünőbb eredmények születtek. A többszáz műszerész között egyetlen egy sem akadt, aki kevesebbet termelt volna előírányszámánál. Az első műszak végére befejezték öt újabb telefonközpont minőségi átvételét és így most már pótolták januári elmaradásukat a telefontechnikai gyáregység dolgozói. /MTI/

37. kiadás

1955. március 16.

15 óra 50 perc

CSAKNEM KÉTMILLIÓ LITER TERVEN FELÜLI TEJ AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i Kö/B/Gy No P 1955. március 16.

Az állami gazdaságok fejőgulyásai már rég túl teljesítették a felszabadulás tiszteletére tett vállalásaikat. Versenyrendületük azonban nem csökkent, s most a túl teljesítésért versenyeznek. Tredményes munkájuk bizonyította, hogy az állami gazdaságok eddiesedékes tejbeadási tervüket 1,934.165 literrel teljesítették túl és az év elejétől 3,383.992 liter tejjel termeltek többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

Az állami gazdaságok sorrendje a jelenlegi istálló-átlagok alapján: 1./ Sáríbesnyői-felsőbabádi Állami Gazdaság 12,7, 2./ Juhépusztai Állami Gazdaság 11,3, 3./ Katymári Állami Gazdaság 11,3, 4./ Április 4-majóri Állami Gazdaság 11,2, 5./ Barabási Állami Gazdaság 10,6 literes istállóátlaggal.

Az élenjáró fejőgulyások között öt olyan van, aki március 16-ig az előirányzott 600-700 liter helyett több mint ezer liter tejet fejt egy-egy tehéntől. Sorrendjük a következő: 1./ Tüskés József /Mezőhegyes/ 1,071, 2./ Demeter István /Alag/ 1,068, 3./ Pencz József /Juhépuszta/ 1,014, 4./ Verga József /Taksony/ 1,003, 5./ Horváth József /Taksony/ 1,002 literes átlaggal./MTI/

MÉSZÁROS JÓZSEF, A TATABÁNYAI VI-OS AKNA KÖSSUTH-DIJAS VIJÁRJA TELJESÍTETTE ÁPRILIS 4-I FELJÁNLÁSÁT

i Vid Hbj/Fd/Gy Vg KM 1955. március 16.

A tatabányai VI-os akna mélyszinti bányamezején harmadmagával dolgozik a Kossuth-dijas Mészáros József sztáhanovista vajúró a szocialista munka hőse.

A brigád előők között csatlakozott a felszabadulási versenyhez és ezer csille szén tervén felüli kitermelését érte. Kedden, amikor az ifjuság országsszerte megemlékezett az 1848 szabadsághőseiről, Mészáros József DfSz-brigádja lent a bányában, a szénfalak között ünnepelt, -bányászmodra. Az előirányzott 24 csille helyett 33 csille szenet termelt. A március 15-i jó munka is hozzájárult ahhoz, hogy Mészáros József jelenthette: teljesítette április 4-i feljánlását, tervén felül 1000 csille szenet küldött felszínre. Az ő jó munkájának is köszönhető, hogy a VI-os akna, a szénmedence legrégibb bányája élen jár a felszabadulási versenyben. A szorda reggelre végződő három harmadban 109,8 százalékra teljesítette tervét az akna, s a hónap első felében 106,3 százaléket ért el./MTI/

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. március 16.

17 óra 25 perc

KATONA JÓZSEFRŐL NEVEZTEK EL A 21. SZÁMÚ MTH INTÉZETET

i Hbj/Pd/Gy Vg VE 1955. március 16.

A Munkaerőtartalékok Hivatalának Váci uti 21. számú intézete jó munkát végzett az elmúlt hónapokban. Ennek elismerésé-
ként az intézetet Katona Józsefről nevezték el. A névadó ünnepségen
Jámbor József igazgató tartott előadást a nagy magyar drámaíró mun-
kásságáról és életéről. /MTI/

PENYIGÉY DÉNES FÖLDMŰVELÉSI MINISZTERHELYETTES NYILATKOZATA A
SÜRGŐS TAVASZI MUNKÁKRÓL

i Kö/B/Gy No KM X 1955. március 16.

A késői kitavaszkodás következtében a tavaszi mező-
gazdasági munkák összetorlódnak. Minden percet ki kell tehát
használni, hogy a munkák időben elvégezhetőek legyenek. Erről nyi-
latkozott a Magyar Rávirati Iroda munkatársának Penyigey Dénes föld-
művelésiügyi miniszterhelyettes.

- A hosszúra nyult télies időjárás miatt elhúzód-
tak a koratavaszi mezőgazdasági munkák. Így olyan torlóállással kell
számolni, amit megfelelő tervszerűséggel és jó szervezéssel kell le-
küzdni. A munkák összes előfeltételeit úgy kell biztosítani, hogy
amint az arra alkalmas idő elérkezik, késedelem nélkül megkezdhetőek
legyenek. A vetőmagot megfelelően tisztított állapotban, különösen
pedig a tavaszi buza vetőmagot csávázva, készen kell tartani a gyors
vetésre.

- Az utóbbi időben bekövetkezett nagy havazások
majd az olvadás után a szántóterületek egy részén, különösen a
kötöttebb talajokon és mélyebben fekvő földeken vedviz feltok marad-
hatnak vissza. Már most hozzá kell látni ezek levezetéséhez árkokkal,
barázdákkal, hogy ezzel a további munkák számára a lehetőséget biz-
tosítsuk. Különösen fontos a gyorsaság a tavaszi buza, a tavaszi
árpa, valamint a mák és a borsó vetésénél is. Ne várjunk addig,
amíg a talajok felüle teljesen megszárad, hanem amint a talaj pir-
kolni kezd és nem kenődik, azonnal simitózzunk, boronáljunk. Az így
előkészített földbe lehetőleg még aznap vessük el a tavaszi búzát,
mert egy köznevezhető eső az elkészített jó magágyat tönkreteszti. A
földeket szinte naponta kell bejárni és figyelni, mikor válnak alkal-
massá jóminőségű munkára. A talajmunkákat a gyorsabban száradó, háta-
sabb fekvésű földeken kezdjük meg és még az egyes táblákon belül is
keressük ki az erre már alkalmasabb területrészeket.

/Folyt. köv./

/Penyigey Dénes...folyt./ i Kö/B/Gy No KM X

- A tavaszi buza a télies idő kihuzódása ellenére is jó termés reményében vehető, mert a talajok elegendő vízkészlettel rendelkeznek s a fokozatosan emelkedő hőmérséklettel biztosítják a kedvező fejlődést. Fontos azonban, hogy a vetés mielőbb megtörténjen. Éppen ezért a tavaszi buzát az ország egész területén március végéig el kell vetni. Tekintettel arra, hogy egy-egy százasáránylag csak kisebb területen termel tavaszi buzát, ennek vetése órák, legfeljebb egy-két nap alatt mindenütt elvégezhető.

- Őszi vetéseink fejlődését az elkésett tavasz visszavetette. Azonnal meg kell kezdeni tehát a gyenge, fejlődésben elmaradt őszi vetések fejtrágyázását, hogy így segítsék át őket ezen a kritikus időszakon.

- Különös figyelmet kell fordítani a hideg éjszakák és az aránylag meleg nappalok váltakozása következtében fellépő felfagyás veszélyére. A felfagyott vetéseket, ahelyett a talaj nem tapad, nemerezük meg. A vetések beronálásáig viszont várjunk, amíg a gyökérzet jól megerősödik és a vetés már erőteljes fejlődésnek indul, a fagyveszélyek pedig elmúltak.

- Ha minden rendelkezésünkre álló percet kihasználunk, akkor a most jelentkező munkatorlászt le tudjuk küzdeni és a későbbi munkák már ütemesen, zavartalanul végezhetők, - fejezte be nyilatkozatát a miniszterhelyettes./M TI/

A TÁRSADALMI TULAJDONT SÜLYOSAN MEGRŐSÍTŐ BÜNSZÖVEKKEZET FELETT
ITÉLKEZETT A FŐVÁROSI BIRÓSÁG

i VT/II/Gy X -cz KM 1955. március 16.

A Fővárosi Biróság Garanocy Mihály tanácsa több napon át tárgyalta a Földművelésszövetkezetek Piaci Intézőségén belül működött bünszövetkezet ügyét. A SZÖVOSZ-nak múlt év április 1-én létrehozott vállalatába - mint a tárgyaláson kiderült - ellenséges elemek furakodtak be. Az ellenőrzéssel megbízott személynél és az irányításuk alatt álló stand- és árudavezetőkkel összejátszva, a vállalat nagyvárszerű raktárából folyamatosan mennyiségű árut csempészttek ki egyes elárusító helyekre. A kicsempészett árut üzletforgalomban értékesítették és a dűnös uton szerzett pénzt egymás között elosztották.

/Folyt. köv./

M TI B E L F O L D I H I R L E P

B 40. kiadás

1955. március 16.

17 óra 55 perc

/A társadalmi tulajdont...folyt./ i VT/II/Gy X -cz KM

Vissza éléseikkel - amelyeket fodorlatos módon követtek el - a társadalmi tulajdonban 100,000 forintot meghaladó kárt okoztak. Ártevő bűncselekményeikkel bízalmatlanságot iléztek elő a termékeiket szövetkezetek útján értékesítő dolgozó parasztek körében és ezáltal ártottak a munkás-paraszt szövetségnek. A vádlottak által kicsempészett és zúgforgalomban értékesített árumennyiség - burgonya, hagyma, alma, dinnye és szőlő - megközelíti az 500 mázsát.

A bíróság a társadalmi tulajdon kárára ismételten és bünszövetkezetben különösen nagy kárt okozó sikkasztás miatt mondta ki bűnösnek a vádlottakat, ezért a bünszövetkezet vezetőjét és irányítóját, Veres Imre volt áruforgalmi osztályvezetőt, valamint Kiss Géza volt kirendeltségvezetőt 14-14 évi, Szilágyi András volt kirendeltségvezető-helyettes 13 évi börtönre ítélte. A bünszövetkezet többi tagjait hat hónaptól nyolc évig terjedő börtönbüntetéssel sújtotta a bíróság. A vádlottak kötelesek az okozott kárt megtéríteni. /MT/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. március 16.

18 óra 30 perc

MAGYAR IRODAIMI ALKOTÁSOK SIKERE A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

i Fm/B/Gy Li Mi 1955. március 16.

A Kínai Népköztársaságban egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek a magyar irodalom alkotásai. A Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével kiadott, kínaira fordított magyar regényeket, szindarabokat és versesköteteket szinte szétkapkodják. Eddig a legnagyobb sikert Petőfi válogatott verseinek kínai nyelven megjelent első kiadása aratta, amely három hónap alatt elfogyott. A nagy érdeklődésre tekintettel a Kínai Népi Irodalmi Könyvkiadó a közel jövőben megjelenteti Petőfi válogatott költeményeinek második kiadását.

A Kínai Népi Irodalmi Könyvkiadó emellett egész sor más magyar irodalmi művet is megjelentet. Márciusban kiadja Mórincz Zsigmond válogatott novelláit. Nyomdában van Háy Gyula Kossuth-díjas írónk "Az élet hidja" című színműve. Ugyanez a könyvkiadó megkezdte Mórincz Zsigmond "Árvácska" című regényének fordítását. Az Új Irodalom és Művészet Könyvkiadó Mikszáth Kálmán "Különös házasság" című regényének fordításán dolgozik. Ugyanesak fordítják Arany János "Toldi"-ját, Horváth Márton tanulmányát József Attiláról, Gergely Sándor Kossuth-díjas író "Vitézek és hősök", Török Tamás "Az eltűszentett birodalom" című szindarabját, továbbá kiadják Arany János, Ady Endre és József Attila legszebb költeményeit.

A fordítás alatt álló művek mellett megkezdtek újabbak előkészítését is. Többi között megkezdték az anyaggyűjtést a "Mai magyar novellák és elbeszélések" című kötet első sorozatának kiadásához./MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. március 16.

20 óra 10 perc

LENGYEL CIRKUSZ MAGYARORSZÁGON, MAGYAR CIRKUSZ LENGYELORSZÁGON

i Sr/Szl/Gy -cz Li KM 1955. március 16.

Az Orszákos Cirkusz Vállalat műsorcsereét benyújtta Lengyelország és Magyarország között. Május 1-től október végéig lengyel cirkusz együttese játszik Magyarországon, ugyanekkor az időben egy magyar cirkusz pedig Lengyelországban szerepel.

A Német Demokratikus Köztársaság Dreznai városában április 29-én kezdte meg fél éves vendégszerződését a "Budapest Cirkusz". Előadásuk 13 műsorából áll: balett, iskolalovaglás, népi zenekar, stb. A kétezer személyt befogadó Budapest Cirkusz az NDK nagyobb városai is ellátogat. /MTI/

ALEXSZEJ FOLSZTOJ EMLÉKEST SZOLNOKON

Vid Gy -cz KM 1955. március 16.

A Magyar-Szovjet Társaság Szolnok megyei pedagógiai szakosztálya és a PPTI irodalmi szakosztálya március 16-án a PPTI szolnoki klubhelyiségében emlékeztet rendezett Alekszej Folsztoj halálának tizedik évfordulója alkalmából. /MTI/

ÁPRILIS 1-ÉN NYILIK A FŐVÁROSI NAGYCIRKUSZ

i Sr/Szl/Gy -cz Li KM 1955. március 16.

A Fővárosi Nagycirkusz április 1-én mutatja be évnyitó műsorát "Ezerégyéjszaka" címmel. A műsortan kiváló csehszlovák art isták is fellépnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. március 16. 20 óra 30 perc

AZ ÉPÍTŐ- ÉS FAIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVIZETE

k SZOT & TI/PE -cz KM 1955. március 16.
elnökének, Reszori Ferencnek vezetésével öttagú delegáció utazott
Berlinbe az Építő- és Faipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének
március 17-22. között tartandó konferenciájára. /MTI/

ELŐADÁS AZ ANTIFASISZTA NÉPFRONT MEGTEREMTÉSÉNEK TÖRTÉNETÉRŐL

k ZL/Tr & PE -cz KM 1955. március 16.
A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és a
Magyar Munkásmozgalmi Intézet magyar párttörténeti előadásorozá-
tában szerdán Orbán László oktatástudományi miniszterhelyettes "A Kommu-
nisták Magyarországi Pártjának harca az antifasiszta népfront meg-
teremtéséért /1935-1944/" címmel előadást tartott. /MTI/

A JÓZSEF ATTILA SZÍNHÁZ MEGKEZDTE PRÓBÁIT

i Sr/Szl/PE -cz Li KM 1955. március 16.
A József Attila Színház - fővárosunk új színháza - két
társulattal megkezdte próbáit. "Az aranyember" próbáit Szendrő
József - a színház igazgatója - vezeti, aki egyben az egyik szerepet
is alakítja. Ledomerszky Margit és Kőműves Erzsébet vendégeként szere-
pelnek. A darab többi főszereplője Simon György, Temessy Hédi, Hor-
váth Júlia, Horváth Ágnes, Kertész Sándor, Jármai Ferenc, Tallós
Endre és Ocskay Kornél.

M A másik társulat Móricz Zsigmond: "Nem élhetek muzsika-
szó nélkül" című színdarabjának bemutatójára készül, Berényi Gábor
rendezésében. A főszerepüket Szemes Mária, Keresztóssy Mária,
Vay Illus, Mednyanszky Áni, Harsányi Rozső és Pecsölgy Sándor alakí-
tják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. március 16.

21 óra 05 perc

ELŐADÁS VISINSZKIJ JOGTUDOMÁNYI MUNKÁSSÁGÁRÓL

k HI/Szné/PE -cz KM

1955. március 16.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Magyar Jogászszövetségnek a többi jogi intézmény bevonásával rendezett előadássorozata keretében szerdán délután a Jogásházban Benkő Gyula, a Legfelső Bíróság tanácsvezetője: "Visinszkij jogtudományi munkásságának hatása hazánkban" címmel tartott előadást. /MTI/

LZ OPERAHÁZ

i Tom/Szné/PE X -cz Bn

1955. március 16.

március 17-én, esütörtökön este felfrissített rendezéssel, részben új, részben átdolgozott diszkrétokkal mutatja be Musszorgszkij "Borisz Godunov" című népi zenedramáját. Mind az előző, mind a mostani felújítás rendezője és diszkréttervezője Oláh Gusztáv kettős Kossuth-díjas kiváló művész, karmestere pedig Lukács Miklós. A címszerepet Losonczy György érdemes művész énekli. /MTI/

SZOVJET VENDEGBINK LÁTOGATÁSAI

k Zs/Fd/PE Li KM

1955. március 16.

F.V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora a hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője szerdán este konzultációt tartott a Pártoktatók Háza nagytermében. A konzultáción - amelynek ismertetésére viessz térünk - F.V. Konsztantyinov válaszolt a kérdésekre.

i Sr

A szovjet filmküldöttség tagjai közül Sz.F. Bondarcsuk a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze, V.P. Bászov filmrendezővel Ozdon tett látogatást.

t Kö

R.Ny. Kartasov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztérium Mezőgazdasági Propaganda Főosztályának helyettes vezetője a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársainak beszámolt magyarországi tapasztalatairól, majd részletesen válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. március 16.

2,1 óra 10 perc

/Szovjet vendégeink. . 1. folyt./ t Tom/Szné/PE Li KM

A.I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója a Népművelési Minisztériumban beszámolt kététhetes magyarországi látogatásairól. Az értekezletre eljöttek a Népművelési Minisztérium, a Népművészeti Intézet, a szakszervezetek, a tanácsok, a DISZ, az MSZT és más kulturális intézmények művészeti aktivái.

Pécsett T. Nyikolajeva Sztálin-díjas zongoraművész, P.G. Liszician, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólóénekesse és A. Gyegyuhin zongoraművész a város nevezetességeit tekintették meg. Este a kaposvári Városi Színházban hangversenyt adtak a szovjet művészek. A színház zsufolással megtelt, gyakran felhangzott taps jutalmazta műsorszámukat.

L.Maszlennjikova Sztálin-díjas, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólóénekesnője, I. Bezrodnij Sztálin-díjas hercegművész és A. Makarov zongoraművész szerdán Sopronba látogattak el. A vendégeket ünnepélyesen fogadták. A Liszt Ferenc kulturházban este hangversenyt adtak. A zenekedvelő soproni közönség elragadtatással hallgatta a szovjet vendégek nagyszerű művészetét.

t VI

Koszmogyenjanszkaja néphadseregünk fiatal tisztjei között

A Budapesti Helyőrség DISZ szervezetei és a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházának parancsnoksága szerdán este baráti összejövetelt rendezett a helyőrség kiváló fiatal tisztjei és tisztfeleségei részvételével.

Az összejövetelen részt vett L.Ty. Koszmogyenjanszkaja, a hős Zója édesanyja. A Budapesti Helyőrség diszista tisztjei nevében Nárai Ferenc főhadnagy vörös rózsacsokorral üdvözölte a nagy szeretettel fogadott kedves vendéget. Ezután Koszmogyenjanszkaja részletesen ismertette gyermekeinek hősi életét. Koszmogyenjanszkaja nagy figyelemmel kísért szavai után Perjécsi László alzredes köszönte meg a látogatást és ígéretet tett a néphadsereg fiatal harcosai és tisztjei nevében, hogy mindenkor hűséggel védelmezik drága hazánk szabadságát és függetlenségét.

Ezt követően a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdenrenddel kitüntetett művészegyüttesének szólistái színvonalas műsort adtak L.Ty. Koszmogyenjanszkaja tiszteletére.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1955. március 16. 21 óra 35 perc

MEGKEZDÖDÖTT A VASAS EGYÜTTESÉK FESZTIVÁLJA, "A SZABAD DAL ÜNNEPE"

t Ton/Szb/PE Li Bn

1955. március 16.

Szerdán este a Vasas színház díszteremében tartották "A Szabad Dal Ünnepe" megnyitó estjét, - annak a másfélhetes zenei előadássorozatnak első hangversenyét, amelynek keretében a budapesti Vasas Üzenek együttesei, a budapesti vasipari dolgozók adnak színes művészi felkészültségekről. A megnyitó estre eljött Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémműipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Hidasi Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, továbbá a Népművelési Minisztérium, a Népművészeti Intézet és más kulturális intézmények több képviselője.

Meznyitó beszédet Molnár Ferenc, a vasas szakszervezet elnökségének tagja mondott. A többi között elmondotta, hogy tizenkét napon át több mint két és félszer vasipari dolgozó szólaltatja meg a Vasas színházban a magyar, a szovjet és más külföldi zeneirodalom legrészebb alkotásait. Hálával emlékezett meg a felszabadító Szovjetunióról, azokról a szovjet hősekről, akik tíz évvel ezelőtt vérük hullásával nyitották meg előttünk a felemelkedés útját, s tették lehetővé, hogy a magyar munkásdalosok és muzsikuskok szabadon ünnepezhessék a dal ünnepeét. Végül a vasas együttesek tízéves fejlődéséről szólt.

A megnyitóbeszéd elhangzása után a Vasas Szakszervezet Központi Kultúregyüttesének hangversenye következett. Az együttes ének-, zene- és tánckara, valamint szólístái legrészebb műsorának előadása után új műsorukat is mutatták be nagy sikerrel.

A zenei előadássorozat "A Szabad Dal Ünnepe" második programjára csütörtökön este fél 8 órakor kerül sor a Vasas színház díszteremében, "Magyar-est" címen, amelyet kilenc üzeneti ének- és zenekar számaiból állítottak össze. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. március 16.

21 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE BN

A Meteorológiai Intézet jelenti március 16-án, szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások

A Balti-tenger feletti nagykiterjedésű ciklon változó-
konnyá, csapadékossá teszi Észak-Európa időjárását, sőt na Német-
és Lengyelországban okozott esőzést. Európa többi részén esen-
debb, szárazabb az idő.

Hozánkban szerdán felhőátvonulások voltak, de csak Pécsen
hullott havaseső; Baján pár csepp eső. A hőmérséklet 6-8 fokig
emelkedett országszele.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet plusz 4 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllye-
dő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások,
több helyen, elsősorban északon-kisebb esők. mérsékelt délnyugati,
nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet a maihoz
képest alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet na éjjel nyugaton
minusz 2 - minusz 5, máshol minusz 1 - plusz 2, legnagyobb
nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 5 - 8 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 219 cm.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1955. március 16. 22 óra — perc

NAGYSIKERŰ DISZELŐADÁSON MUTATKOZOTT BE AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKKAR

t HA/-Bc/Szl/PE Li KM

1955. március 16.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban vendégszereplő Állami Orosz Énekkar szerdán este nagyszerű diszelőadáson mutatkozott be az Erkel Színházban. Az diszelőadáson megjelentek névsorát később adjuk./

Amikor a főszóny felördült, az előadás közönsége nagy tapsal köszöntötte a színpadon felsorakozott kórust, amelynek nőtagjai színpompás orosz népi öltözetet viseltek. Az énekkar a magyar, majd a szovjet Himnuszt énekelte.

Ezután rövid ünnepség következett. Varga Edit, a Népművelési Minisztérium főosztályvezetője köszöntötte a kedves vendégeket:

- Az Állami Orosz Énekkart sokan, mint ismerőst üdvözölhetjük - hangsúlyozta többi között - 1945-ös szereplésük hazánkban, majd a rádióból és hangfelvételekről ismert számai csak fokozták az érdeklődést az énekkar iránt. Dolgozóink, művészeink, a hivatalos és az öntevékeny kórusok és együttesek országsszerte kíváncsian várják, hogy személyesen is megismerkedjenek művészetükkel.

Ezután kórusmozgalomunk képviselői: Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas karnagy, Vass Lajos, a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének karnagya virágcsokrokkal köszöntötték a szovjet művészeket. Az üdvözlésre A.V. Szvesnyikov, az OSZSZSZK Sztálin-díjas népművész, az Állami Orosz Énekkar művészeti vezetője és karnagya válaszolt. Köszönetet mondott azért a szeretetért, amellyel az együttest hazánkban fogadták és hangsúlyozta: az énekkar első magyarországi szereplése óta eltelt tiz esztendő rövid idő, de e tiz év alatt Magyarország nagy megcsépült, hogy alig lehet ráismerni. A.V. Szvesnyikov nagy tapsal fogadott szavait a béke és a barátság élettelével fejezte be.

Az énekkar nagy elismeréssel fogadott műsora igen gazdag és változatos volt. Előadtak több orosz és ukrán népdalt, A.V. Szvesnyikov feldolgozásában, megszólaltatták Tanyojev és Varlamov egy-egy művét. A klasszikusok közül Schumann, Lassus és Rimszkij-Korszakov egy-egy műve szerepelt a műsorban.

/folyt. köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 49. kiadás

1955. március 16.

22 óra 05 perc

/Nagyszerű disz előadás. . . folyt./ t HA/Tr/PE Li KM

A többi számokhoz hasonlóan nagy taps fogadta Kodály "Esti dal"-át, Szvesnyikov "Ne kornoljatok, ne szidjatek engem..." című feldolgozásának előadásával nagy sikert aratott a szólóénekesnő: T. Blagoszklova.

Az Állami Orosz Énekeskar tagjait az disz előadás közönsége melege ünneplésben részesítette. /MTI/

/Szovjet vendégeink. . . 2.folyt./ vid PE Li KM

Szovjet filmművészek Diósgyőrött

Szerdán délután kedves vendüek érkeztek a magyar nehézipar egyik legnagyobb fellegrárába, Diósgyőrbe: a hazánkban tartózkodó szovjet filmművészeti-küldöttség két tagja N.A. Zsuravljov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmyártási Főigazgatóságának feldlős munkatársa és N.P. Grebeskova filmművész. A vendüek meatekintették a Lenin Kohászati Művek gyáregységeit. Mindenütt nagy szeretettel köszöntötték a dolgozók a kedves vendüeket. N.P. Grebeskova filmművész, amikor kezét szoritott a fiatal olvasztárokkal, hengerészekkel, egyben átadta nekik a szovjet konzomolisták forró üdvözlését.

A gyárlátogatás után a Lenin Kohászati Művek művelődési háza filmszínházában N.A. Zsuravljov a szovjet filmművészet eredményeiről beszélt. N.P. Grebeskova filmművész pedig magyar nyelven éltette a két nép örök barátságát. Ezután benutatták a "Szitakötő" címü szovjet filmalkotást. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. március 16.

22 óra 35 perc

MEGJELENTEK NEVSORA

A DISZELŐADÁSON

t Be/PE Bn

1955. március 16.

A diszelőadáson megjelentek Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedűs András, Apró Antal, Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bató István és Mekis József, az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Csereő János kohó- és gépipari miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Pogácsás György, az Allami Gazdaságok minisztere, Altonre Iván, élelmiszeripari miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Erdey-gruz Tiber oltatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Szabó János város és község-gazdálkodási miniszter, Szabó Pál a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Csakó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gergely, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke, Kovács István, az MDP Budapesti Pártbizottságának első titkára,

Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Kelen Béla, az MSZT főtitkára, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége, /elnöke

Jelen volt a diszelőadáson J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja.

Megjelent a diszelőadáson S. Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, S. Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, P. Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, B. Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, He Dej-csin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. Delalande, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, G. P. Labouchere Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere,

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. március 16.

22 óra 35 perc

A DISZELŐADÁSON

MEGJELLENTEK NÉVSORA

t Bc/PE Bn

1955. március 16.

A diszelőadáson megjelentek Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedűs András, Apró Antal, Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Mekis József, az MDP Politikai Bizottságának póttagjai, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Csécső János kohó- és gépipari miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Pomácsás György, az Allami Gazdaságok minisztere, Altonáre Iván, élelmiszeripari miniszter, Szobek András beépítési miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Erdey-Gruz Tiber oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Szabó János város és község-gazdálkodási miniszter, Szabó Pál a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja, Csakó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gergely, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke, Kovács István, az MDP Budapesti Pártbizottságának első titkára, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Kelen Béla, az MSZT főtitkára, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége, /elnöke

Jelen volt a diszelőadáson J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a nagykövetség több tagja.

Megjelent a diszelőadáson S. Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, S. Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, P. Koci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, B. Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, He-Dej-csin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. Delalande, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, G. P. Labouchere Nagybritannia és Észak Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere,

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955. március 16.

22 óra 40 perc

/Diszelőadáson megjelentek. . . folyt./ t Bc/PE Li Bn

L. R. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, K. Braunias, az Ausztrál Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, A. S. Raafat, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, K. Katz, Izrael Állam-ügyvivője, Mun Cse-szu, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, K. Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Gheorghiu, a Román Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, C. A. Ferro, az Argentín Köztársaság ideiglenes ügyvivője, Ö. Ludborg, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, V. Lecocq, a Belga Királyság ideiglenes ügyvivője, C. Ziyal, a Török Köztársaság ideiglenes ügyvivője, S. Barnes, az Amerikai Egyesült Államok ideiglenes ügyvivője, H. Hess, a Svájci Államszövetség ideiglenes ügyvivője,

Ott volt a diszelőadáson V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja, valamint F. V. Konsztantyinov, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hozzánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője és a küldöttség több tagja.

/MTI/

V é g e

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. március 16.

22 óra 40 perc

/Diszelőadáson megjelentek. . . folyt./ t Bc/PE Li Bn

L. R. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, K. Braunias, az Ausztriai Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, A. S. Raafat, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, K. Katz, Izrael Állam ügyvivője, Mun Cse-szu, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, K. Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Gheorghiu, a Román Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, C. A. Ferro, az Argentín Köztársaság ideiglenes ügyvivője, Ö. Luddborg, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, V. Lecocq, a Belga Királyság ideiglenes ügyvivője, C. Ziyal, a Török Köztársaság ideiglenes ügyvivője, S. Barnes, az Amerikai Egyesült Államok ideiglenes ügyvivője, H. Hess, a Svájci Államszövetség

Ott volt a diszelőadásban V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja, valamint F. V. Konsztantyinov, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetője és a küldöttség több tagja.

/MTI/

V é g e

L